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ЗАКЛИК ДО НЕГРІВ 
БОЙКОТУВАТИ 

ВИБОРИ 
Ню Йоре. — Конгресмен, 

негер, Адам Клейтон Повелл, 
проголосив заклик до негрів 
у Злучених Де'ржавах, щоб 
вони бойкотували краєві ви-
бори, якщо демократичний 
кандидат на президента губ. 
Адлей Е. Стівенсон і кандн-
дат на віцепреаидента сен. 
Дж. Спаркмав, не займуть 
виразного становища в спра-
ві зрівняння громадянських 
прав. Повелл твердить, що 
„Дятькя Томи" як з Демокра-
тичної так і з Республікансь-
кої парті! запродали негрів 
на їхніх красвих конвенціях. 
А. Повелл вибраний до Кон-
гресу з 21 конгресової округи 
в Ню Иорку, сповняс обов'яз-
ки пастора Абісннвької Бал-

- тиської церкви на передмістю 
Гарлем у м. Ню Иорк і раху-
сться за головного представ-
вика своєї раси в Конгресі. — 
Заклик до бойкоту проголо-
сив вій у своїй промові на ма-
совім вічу негрів, улаштова-
нім в Голден ГейтВолрум при 
142 вулиці, в якому взяли у-
часть 3,500 осіб. З віча ввсла-
яо телеграму до губ. Стівен-
сона з заявою готовости ввс-
латн до нього на перегово-

ри делегацію, складену з ви-
значннх негритянських про-
відннків, щоб договоритися з 
ним в справі сильнішого ста-
новища в справі громадяпсь-., 
ких прав ніж це, що проголо-
шено в платформі Демокра-
тичної партії. Делегація хоче 
спонукати самото Стівенсона, 
ЯК кандидата Демократичної 
партії, щоб він виявив своє 
становище щодо обов'язуючо-
го діяння Комісії Справедлн-
вого Приймання до Праці. По-
дібна делегація мас бути вн-
слана до сен. Спаркмана, яко-
го минуле, як твердять негрн, 
вказус на неприхильне стано-
внще до зрівнання громадян-
ськнх прав. Повелл заявив, 
на вічу, що негри ставляться 
негативно до кандидата Рес-
публіканської партії ген. Ай-
зенгавера тому, що він у сво-
сму свідченні перед конґресо-
вою комісією не погодився на 
службу негрів з білими ЛЮДЬ-
ми в тих самих військових від-
ділах. „Ми слідкуємо за пе-
регоиами, одначе ми ще не 
вибрали коня, на якого пос-
тавити ставку" — твердив 
Повелл. Щодо місцевих і стей-
товвх виборів, то негри візь-
муть у них участь. 

Фундація Форда призначила для втікачів 
2.9 мільйона долярів 

Об'єднані Нації, Н. И. — їхніх самостійних зусиллях 
Пал Г. Гофман. директор 
фундації Форда сповістив, що 
фундація дарує' $2,000,000 до-
лярів, щоб допомогти Об'єд-
наннм Націям у -їхній праці 
на ""р""т†і ГГІКРТІМ. aaiawnf1 тгій 

"`"ІИІггводавіп' надіються, що ця 
сума допоможе знайти шляхи 
для тривалої допомоги біль-
ше як 10 мільйонам втікачів 
у Европі, що позбавлені ггід-
став людського ' існування. 
Одначе П. Гофман висловив 
застереження, щоб цей дар 
був зужитий на безпосеред-
ню житлову чи харчову до-
помогу, бо його призначення 
— влучити втікачів у обста-
вияи нормального життя в 
тих країнах, де вони тепер пе-
ребувають або відшукати та-
кі можливості для них деінде. 
Фундація сподівається, що ця 
поміч допоможе втікачам у 

повернутися до втраченого 
нормального життя. Завідў-
вати цим даром буде д-р вав 
Гайвен Ґодгарт, високий ко-
місар ОН по справах втіка-

^закакче державні 
та Приватні організації під-
тримати програму, поскіль-
ки дарована сума далеко не-
внстачальва розв'язати про-
блему втікачів. Особливо на-
діється високий комісар на 
співпрацю тих добровільних 
організацій, які вже мають 
великий досвід з дотеперіш-
ньої праці й співпраці з між-
народнімн організаціями для 
втікачів. Співпраця повинна 
допомогти осягнути головці 
завдання програми, як со-
ціяльну асиміляцію, вишкіл 
юнацтва, діяльність в куль-
турних ділянках та перевасе-
лення втікачів. 

Роля червоної партії в ЗДА як советського 
підголоска 

Вашингтон. — Уряд ЗДА 
поновив свої домагання при-
муснтн комуністів реєструва-
тнсь згідно з првтшсамв Акту 
внутрішньої безпеки з 1950 
року, У зв'язку з цим освід-
чено, що Комуністична партія 
ЗДА керується засадами лені-
во-сталінізму. як вони пояс-
нюються комуніссяяною пар-
тісіо СССР. Внутрішні тенден-
ції комуністів виявили неба-
жаняя підорядкуватися уря-
довим домаганям, поскільки 
партія керується своїми інте-

ресами. Зокрема вказується 
на це, що Комуністична партія 
постійно заќвдає ЗДА нама-
гання поширити свій імпері-
ялізм, — виняток партія ро-
бнла під час недовгого со-
юзу ЗДА з СССР. Від 1919 
року до 1934 року комуністи 
в ЗДА нападали на Лігу На-
цій так само, як це робив 
СССР. Це й безліч інших до-
казів з сучасносте: виявляють 
безсумнівно, що комувіств в 
ЗДА керуються вказівкамв 
ззовні. 

ГЕНРІ ФОРД о ч о л ю є 
„ПОХІД ЗА ВОЛЮ" 

Ню Иорк. — Генрі Форд П, і 
предсідннк Форд Мотор Ком-
пані, обраний красвнм пред-
сідннком руху, знаного під 
назвою „Походу за Волю" 
(Крюсейд фор Фрідом). Це 

подав до публічного відома 
президент організації, віце-
адмірал Г. Б. Міллер. Форд 
приходять на місце Ген. Лу-
шуса Д- Клейа, який був го-
ловою Цієї групи від самого 
початку, тобто від 1950 р. 

Похід за Волю" підтримує 
Радіо Вільної Европи і Радіо 
Вільної Азії. Це приватні 
установи, які працюють в по-
розумінні з урядовим „Голо-
сом Америки" при висиланні 
вістей про діянвя вільввх ва-
родів довкруги світу і поза 
Залізну Заслону. Упродовж 
своєї двохрічвої діяльвоств 
‚Похід за Волю" дістав $3,-

500 000 жертв ВІД 25,000,000 
^е'риканнів, які підтримують 

працю трннадцяти радієвих 
висилень в НІмеччиві й Пор-
тугалії й висилень „Радія 
Вільної Азії у чотврьох мо-
вах. Оставвього року оргаві-
зація випустила 13,000 напов-
неннх газом балонів, що їх ві-
тер заніс до країн, поневоле-
ннх комуністами. У них була 
відозви до поневоленого на-
селення. Крім того „Похід за 
Волю" висилає свої звідом-
лення й заклвкв через пресу, 
радіо, телевізію, і власними 
публікаціями, освідомляючи 
теж і Америку з проблемами, 
які зустрічає ця організація. 
Відходячя з свого становища, 
ген. Клей запевнив загал, що 
в майбутності ця праця до-
сягне ще більших успіхів під 
проводом такого талановнто-
го діяча, як Генрі Форд П. 
Міллер подав до відома, що 
Організація потребуватиме 
поточного року $4,000,000 ва 
втримання радіоввсвлеаь, 

„Союзівка" в „Гералд Трибюн" 
„Ню Иорк Гералд Триб'юн" 

з минулої суботи помістив ве-
лику знимку „Союзівки", себ-
то будинків, які були давні` 
ше власністю Санаторії Фор-
да в Варварсінг (Олстер Кав-
нті) в нюйоркськім стейті, а 
тепер наложить до Українсь-
кого Народного Союзу. Як 
уже було проголошено, цього 

року відбувається там ремонт, 
так, що щойно в наступному 
році зможе УНСоюз вжити її 
для тих цілей, про які була 
мова на конвенціях Союзу, 
Проте вже цього року відступ-
лено частину 230 акрової по-
сілостн для вжитку Пласту. 
В липні були там хлопці, а 
серпень призначений для дів-
чаток. 

СЕКРЕТАР СТЕПЃУ ДІН АЧЕСОН В ДОРОЗІ 

НЕПОРОЗУМІННЯ НА КОНФЕРЕНЦІЇ 
ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА ПРОДОВ-

ЖУЮТЬСЯ 
Торонто. — Після виступу 

з конференції делегації націо-
налістнчного Китаю та супе-
речок між делегаціями обох 
бльоків, напруження серед у-
часників нарад Червоного 
ста далі тривало, коли відбу-
валося голосування над внсс-
ком про дослідження „бакте-
ріологічної війни" та „жорсто-
костей", що їх, за тверджен-
нямн червоних, проводять вій-
ська ОН в Кореї. Внесок цей. 
зголошений бельгійською і 
підтриманий англійською де-
легаціями, пройшов 62 голо-
сами. Проти внеску ніхто не 
голосував, зате стримались 
від голосування прихильники 
советського бльоку. Резолю-
ція пропонує'Об'єднаним На-
ціям та урядам червоного Ки-
таю та північної Кореї створи-
ти прихильні обставини для 
просліджеввя правильності! 
закидів, що їх висувають чер-
воні під адресою військ ОН, 
що воюють в Кореї. Закиди ці 
резолюція зводнсь до двох 
дверджень: про вживання 
бактеріологічної зброї та про 
знущання над полоненими. — 
Пані Лі Тег-Чуан, президент 
товариства Червового Хреста 
в комуністичнім Китаю, зая-
ШЩВ9, ПЄЇКІД розпочатѓаќ... г̀ о-
лосування, що ЇЇ делегація 
стримується від голосування 
з тієї причини, що учасники 
Конференції зігнорували ре-
чеві докази, що їх вона доста-
вила на конференцію. Ці до-

кази — це були фільми, світ-
лннв та записи про вживання 

і бактеріологічної зброї та про 
1 різкі жорстокості військ ОН 
і и повторювала дотеперішні 
! обвинувачення, що їх досі 
р о з г о л о ш у в а л и червоні 
держави.. Лі Тег-чуан ствер-
дила, Що делегати присутўні 
на торонтській конференції не 
виявляють ніякого зацікав-
лення „правдою" і не розгля-
дають речевих доказів, які во-
ня мають „у себвкпід носом". 
Тим більше вонігтіе виявлять 
належного зацікавлення при 
дослідах ва місцях. Тому чер-
воний Китай не допустить де-
леґатів, що будуть пов'язані з 
„Партійним" міжнароднім ко-
мітетом Червоного Хреста. —і 
Щоб мати хоч я кий будь ус-
піх, така контрольна комісія 
повинна включити в свій 
склад делегації з країн, що 
перебувають в контакті з чер-
воним Китаєм та делегації 
червоного Китаю та північної 
Кореї. Китайська делегатка 
обвинувачує конференцію в 
бажанні вибілити агресорів 
від їхніх провин. 

Одночасно конференція вн-
рішила переглянути статут 
Червоного Хреста, проти чого 
шшшвалосл 16 гоялсів еещс-і-. 
ського бльоку, бо в проєкті 
зміненого статуту затримані 
мають бути функції Міжна-
роднього Комітету (швайцар-
ського), проти чого виступа-
ють Совєтн. 

Канада розпочинає видобування урану 
Місто Ўраніќш, Саск. — 

Сотки роітників та геѓологів 
готові вже розпочати змаган-
ня за уран у лісистих околи-
цях північної Канади. Перед-
бачені прнпнсами ділянки за-
трнмують вже для себе ок-
ремі шукачі, зазначаючи їх 
своїми іменамв та умовними 
знаками. Проте кожний шу-
кач може затримати для се-
бе декілька дільничоќ, що на 
них отримує спеціальні ліцен-
ції. Працівники пропіншійно-
го уряду Саскачеван отрнму-
ють увесь шахтярськпй ви-
ряд та модерні нейлонові на-
мети, — їхнє завдання буде 
адмініструвати усією акцією 
пошукування урану. Велике 
значення, яке уряд покладає 
в цих розшуках, виявляєть-
ся у домаганні від працівни-
ків присяги виявити правду 
про наслідки їхньої праці. Усі 
обставини приготовлений для 
пошукувань пригадують ча-
си золотої гарячки і ніхто не 
може сказати скільки людей 
зібралися у цих лісах в очі-
куванні щастя. Бонн перебу-
вають усі в найпрнмітивніших 

обставинах перших колоніза-
торів й усю працю виконують 
покищо силою своїх м'язів. — 
Передбачаючи найрізніші не-
порозуміння, уряд заздалегідь 
заснував тут правничі інстп-
туції для полагоджування мо-
жлнвнх суперечок. Багатий 
на поклади урану обшир ве-
личезний, а околиця, де тепер 
відбуватимуться розшуки ле-
жвть біля озера Атабаска. До-
рогоцінні поклади були тут 
виявлені ще в 1930 році, під 
час використовування місце-
вого ґрунту для керамічного 
промислу. — Задуми вико-
рйстання покладів урану за-
трнмувано в таємниці поскіль-
кн на тих обширах діяли кон-
цесії, роздані ще перед тим у-
рядом. На диких теренах ка-
надійської півночі вже вирос-
ло нове місто у наметах „У-
раніюм місто", що його голо-
вокружний розвиток ще тяж-
ко тепер передбачити. Саска-
чеван — це канадійська про-
вінція з великим відсотком у-
країнського х л і боробського 
населення, якому також мо-
же посміхнутися доля в новій 
„урановій" добі цієї провінції. 

НЕМА НІЯКОГО ПОСТУПУ 
ЩОДО ПЕРЕМИР'Я 

В КОРЕЇ 

до Гонолулу на наради з міністрами закордонних справ Ав 
етралії та Нової ЗеляндК в справі миру і забезпекн Пацяфіку. 
Ачесон (зправа) прощається з секретарем оборони Ловетом 

на вашингтонському літовипо`. 

Наради в справі миру і забезпеки Пацифіку 
Гонолулу.— Секретар стей-

ту, Дій Ачесон, прилетів з Ва-
орговорені спільні інтереси, 
які в'яжуть ці три держави 

шянгтону до Гонолулу на на Пацифіку. Будуть обгово-
Гавайський островах, щоб 
відбути наради з міністрами 
закордонних справ Австралії 
та Нової Зеландії. Висівши з 
літака, він мав уже готову 
письменну заяву про цілі Па-

рені також можливості прн-
тягнення інших держав на 
Пацифіку до цієї спілки. Ко-
ли запитали Ачесона, чн він 
передбачає під тям також Я-
понію, він відповів, що в цьо-

цнфічної Ради. Він заявив, їмў випадку це до неї не від-
що теперішні народи с вислі- носиться. Разом з Ачесоном 

Токіо. — По тижневій пе-
рерві. зійшлися знов минулої 
неділі представники Об'сдна-
них Націй та ворожі (північ-
но-корейські та китайські) в 
Панмунджом, щоб продовжа-
ти наради в справі перемир'я 
тільки під такою вимогою, — 
що Об'єднані Нації повернуть 
їм усіх полонених. Як ві-
домо, це вже стало принци-
пом в Об'єднаних Націях, що 
вони не будуть змушувати 
вертати тих полонених, що 
самі не захочуть вертатись. Та 
сама справа була також пред-
метом дискусії й цеї сесії, яка 
тривала 32 иінутн. Ген. Нам 
протестував гостро як проти 
цього принципу Об'єднаних 
Націй, так і проти відволікан-
ня нарад. Тим разом обидві 
сторони погодились щодо сло-
пного тексту перемир'я, що 
вже могло б вважатись кро-
кои вперед. Та найголовніше, 
це справа виміни полонених. 
Тут обидві сторони стоять да-
лі при свому. Ген. Гарнсон за-
явнв, що в таких обставинах 
ледве чв варт далі сходитись 

на наради, коли якась сторо-
на не має сказати щось ново-
го. З його тону виходило б, 
що. Об'єднані Нації від свого 
становища в справі полонених 
ніяк уже не відступлять та 
що їхнє рішення є остаточне. 
Проте відложено наради до 
11 серпня. В міжчасі будуть 
радити тільки ті старшини, — 
що мають до діла з внготов-
ленням тексту перемир'я, хоч 
ва ділі тут уже ве іде мова 
про слова, а радше про прин-
ципн. Комуністичні представ-
ннкв також і тим разом вжи-
валв гострих і образливих 
слів, коли говорили про Об'-
сднані Нації, які, ва їхню дум-
ку, єдині винні в тому, що 
до цього часу немає переми-
р'я. Ген. Гарнсон звернув їм 
тільки увагу, гцо вони гово-
рять мовою злочинців у тюр-
мах, або таких темних і нео-
свіченнх людей, які не в силі 
говорити логічно й перекон-
ливо. Комуністи знов закнда-
ли Об'єднаним Націям, що 
їхні війська нарушилн иіжна-
родннй кордон біли П шмун-
джом. 

Совєтська місія старається залишитися 
в Японії 

Токіо, Японія. — Після під-

дом договору, заключеного 
Злу'ченими Державами з Ав-
стралією та Новою Зеляндісю 

прибув ч цілий штаб різних 
знавців. Декого здивувало, 
чому не запрошено ва ці на-

Ціллю тпх нарад с посилення і ради Філіпяіщ, `Ідею парад 
^ѓЗўў'А завеапекя на ПвЦжфІ- j-̂ rrweyjoTb -тле л̀  ргспуЛлЬсазї-
ку і в світі. Нарада будуть 
відбуватися в дусі Чартеру 
Об'єднаних Націй і в бажанні 
жнтн в мирі з ўгімн націями 
та урядами. Окремо будуть 

Кореї. Промислова продукція 
Японії осягну`ла недавно 146 
відсотків тієї продукції, що 
була в роках 1932-1036. Але 
цей стан нагло змінився б, 
як би американці не робили 
замовлень в Японії і тоді вона 

стала самостійною державою Іиусіла б шукати ринків збуту 
і не має вже окупаційного 1В ведоляроввх к'раїнах і тоді 
правління. Совсти не підпи-ібула б нагода до діяння для 
сала мжрового. аої-оиору --.-.% VcoacTcvtusx господадЕісіламс 

підписання мирового догово-
ру з Японією всіма союзннка-
ми, японці заявили Совстам, 
що їхня військова місія по-
внниа виїхати з Японії, яка 

ським дорадником департа-
менту стейту, Джаном Доле^ 
сом, який вготовляв амерн-
кансько - японський мировий 
договір. 

Визначили реґенцію в Єгипті 
Каїро. — Єгипетський уряд 

визначив реґенцію в Єгипті. 
яка складається з трьох осіб 
і урядуватиме замість мало-
літнього короля Агмеда Фу-
ада II принаймні до листопада 
цього року. Реґенційна Рада 
складається з трьох пред-
ставників: по одному з коро-
лівської родини, війська і но-
літичного світз'. Рада Міні-
стрів ухвалила звільнити всі 
ті особи з в'язниці, які були 
ув'язнені за ‚‚образу королів-
ського маєстату та заборонн-
ла вживати тит}'лу „Його 
Ексцеленція" та всіх інших 
титулів, що зв'язані з раніше 

скасованими титулами паш 
і беїв. Ухвалили також закон 
про створення окремого суду, 
який судитиме членів ради 
міністрів за злочини попов-
НРНІ під час урядування. Од-
ночасно повідомляють з Канн 
у Франції. Що туди прибули 
чотири особи, які винайняли 
20 кімнат у готелі „МанДжес-
тік" і заявили, що це „для 
нього", показуючи при цьо-
`му фотографію бувшого сги-
петського короля Фнрука. 
При цьому готелева служба 
побачила на їхніх блюзќах 
знак „Карнавалева Агенція 
п Ніцці", після цього чотири 
єгиптяни втікли. 

Совєти загострюють контролю над 
фабриками 

Звільняють інформаційних працівників 
з департаменту оборони 

Вашингтон. — Департа- на різнородні запити і виявив 
мент оборони звільнив з пра-1 подробиці цієї зміни. Бюро 
ці 120 працівників в секції 
публічних інформації^ і ска-
сував цілковито деяку інфор-
маційну працю цієї установи 
тому, що Конгрес обмежив 
асигнацію фондів на 44 від-

Прилюдної Інформації, що 
приділене до мюра самого се-
кретаря оборони, матиме те-
пер тільки 150 працівників за-
мість 279. Теж скасовано га-
зетві ілюстрації, внсилані де-

ГерІ Шварц написав до 
„Ню Иорк Таймса" статтю 
про те, що Совсти оголосили 
тепер зарядження в справі го-
стрійшої контролі своїх фаб-
рик. Те загостреішя відно-
снться в першу чергу до того, 
щоб не дозволити совстськнм 
директорам затруднювати не-
потрібних урядників, та до 
фальшування касових книг н 
тій цілі, щоб видатки йшли на 
особисті витрати, а не на влас-
тнві продукційні цілі. Совєт-
ська Рада міністрів видала за-
рядженяя. що гостро карати-
м%ть за подібні проступки 
відповідальних днрект о р і в 
фабрик, а також банкових у-

рядовців, які мають стежити 
за доцільною витратою дер-
жавннх фондів. Для цієї цілі 
Підвищено повновласті міні-
стра Державної Контролі. Ці 
зарядження видали на почат-
ку цього року, але їх опублі-
куваля тільки тепер у жур-
налі „Совєтська Держава і 
Право". — Одночасно пові-
домляють з Москви, що там 
засудили трьох урядовців з 
московської фабрики обувн до 
п'ятьох іюків ув'язнення за те, 
що вони фальшували числа 
продукції в своїй фабриці та 
випускали на ринок поганий 
товар, так що багато пар чс-
певнків не були до вжитку, 

Японією; але зове†м не заду-
мують залишати країни „кві-
тучої вишві". Коло 50 чле-
нів совстської окупаційної мі-
сії внесли прохання до япон-
ського уряду, щоб їх зарес-
струватн як іноземців. Члени 
дипломатичного корпусу не 
мусять реєструватися як чу-
жннці, тому здогадуються, 
що совєтські члени військо-
вої місії задумують залншн-
тися в Японії як приватні о-
соби та діяти як торговельні 
агенти в Японії, надіючися на 
те, що їм удасться нав'язати 
торговельні зв'язки з краі-
ною мікада. Тепер японська 
господарка представляється 
доволі добре, бо ЯПОНСЬКИЙ 
промисл працює для амерн-

ґентів; 1951 року Яноі 
привезла із ЗДА товарів' на 
суму 698,000,000 доляілв, а 
вивезла до Америки тільки за 
184,000,000 долярів. Японці 
радо бачвлв б американські 
інвестиції в своїй країні, бо 
їм потрібні гроші на відбудо-
ву та модернізацію свого про-
мнслу, щоб відкрити двері для 
удосконалених технологічних 
метод, які вже давно панують 
в Америці та Европі. Півден-
но-азіЙські країни бояться я-
понської господарської пере-
ваги, але совєтські сателіти в 
Азії можуть не боятися Япо-
нії під цим оглядом і можуть 
її спокушати до вав'язаяня з 
ними торговельних зв'язків 
та в той спосіб і політично пе-

канців у зв'язку з війною віретягати Японію на свій бік. 

Сталін .пропонує Ненні пакт неаґресії 
з Італією 

сотки. Речнвк департаменту І партаментои до преси, голов-
оборони потвердив цю вістку І но до малих газет. 

Труман підписав мировий договір 
з Німеччиною 

Канзас Ситі. — Президент 
Труман підписав мировий до-
говір з Західною Німеччиною 
і протокол до Північно-Атлан-
тійського Пакту, на підстапі 
якого Німеччину приймається 
до цього пакту ва рівні з ін-. 
шими західними країнами. То-
му, пю Англія теж ратифіку-

вала цей договір, залишасть-
ся ще тільки Франція й сама 
Німеччина, які мають його ра-
тнфікувати перед прийняттям 
до пакту. Підписання миро-
вого договору президентом 
викликало прихильні голоси 
закордоном, головно в Німеч-
ЧИНІ. 

Рам. — Пістро Ненні. лівий 
італійський СОЦІАЛІСТ і голова 
Світового Комітету ІІартиза-
нів Мирз', їздив на місячний 
побут до Совстів. де мав відо-
брати мирову нагороду, яку 
дістав за минулий рік від Ста-
ліна. Ненні оголосив статтю, 
що Сталін заключнть радо з 
Італією пакт про неагрссію, 
якщо тільки Італія залишить 
західні держави та рішиться 
бути нейтральною на внпа-
док війни. Ненні твердить, що 
Італія тоді могла б заключнти 
з Совстамв торговельний до-

говір та балянсуватн свій тор-
говельний бюджет. Хоч в 
Італії не вірять у совєтські 
обіцянки миру, але багато 
італійців може зловитися на 
совстську принаду І на це ра-
хують італійські комуністи та 
ліві соціалісти, які йдуть ра-
зом з ними. Комуністи цими 
обіцянками Сталіна хотіли б 
здобути голоси під час внбо-
рів 1953 року. Ненні твердить, 
що Сталін тішиться якнай-
кращим здоров'ям, і вихваляє 
совєтські здобутки, бо його 
возили на відкриття каналу 
між Доном і Волгою. 

ЗАКІНЧЕННЯ XV олімпіади 
- ПЕРЕМОГА ЗДА 

Гельсінкі. Фінляндія. — В. треба згадати, що в Берліні 
неділю був останній день ЗДА здобули 1936 року тіль-
Олімпійських ігрищ, а ввечо-1 к н 1 2 золотих медалів. Совє-

ти брали участь в Олімпіяді 
перший раз від 1912 року, ко-
лн ще існувала царська Ро-
сія. Совєтські спортовці здо-
були найбільше пунктів за 
руханкові вправи, бо аж 188. 
Кожне місце на великому мо-
дерному стадіоні в Гельсінках 
було зайняте і ця маса 70,000 
глядачів стояла з відкритими 
головами, коли відбувалася 
церемонія закриття Олімпі-
яди. Фінляндці здобулн подив 
всього світу за їхню знаме-
ниту організацію ігрищ та за 
спортові осяѓй і за правдиву 
гостинність, яку вони вняви-
лп гостям із такого великого 
числа держав. Прапороносці 
з усіх держав, що брали у-
часть в Олімпіяді, уставилися 
півколом за почесною трнбу-
ною. Боб Курлянд. славний 
переможець ЗДА у кошівці, 
ніс зоряний американський 
прапор. На трибуні з'явився 
швед Дж. Зіґфрід Едстроем, 
президент М і ж н а роднього 
Олімпійського Комітету та по-
садник міста Гельсіноь Тоді 
піднесено на перісти яь пра-
пор Греції, де вперш.- кідбу-
лася Олімпіяда, Фінляндії та 
Австралії, де відбудеѓ І ся най-
блвжча Олімпіяда 1956 року. 
Одночасно відіграли державні 
гнмви цих держав. Тоді голо-
ва Міжнародного Олімпійсь-
кого Комітету подякував Фін-
ляндії за гостинність та за-

рі відбулося святкове закін-
чення П'ятнадцятої Олімпі-
яди. Грали сурми, співали ма-
сові хори, а гармати своїм са-
лютом прощали олімпійські 
емблеми, як їх стягали із жер-
дннн. Олімпіяда тривала 16 
днів і закінчилася в прияв-
ності 70,000 глядачів. В остан-
ньому дні Англія здобула 
свою першу (і осінню) золо-
ту медалю за їзду верхн, а 
ЗДА зайняли третє місце в 
цих змаганнях, знаних під 
назвою ‚‚Нагороди Народів". 
В останніх днях ЗДА здобули 
таке велике число пунктів, 
що далеко перевищили Совс-
тів. які в перших днях внби-
лися були на перше місце і 
довший час були провідною 
державою на Олімпіяді Та 
американські перемоги в пла-
ванні, кошівці, боксі і сќоках 
у воду, що настали в останніх 
днях Олімпіяди, далеко пере-
вищили Совстів і Олімпіяда 
закінчилася світлою перемо-
гою Америки, яка здобула 
610 пунктів, а Совсти тільки 
553V4. Згідно з неофіційним 
численням ЗДА здобули 614 
пунктів, здобувши десять на-
город за перші місця, п'ять за 
другі, чотири за треті, три за 
четверті, дві за п'яті і одну за 
шосте. Американці здобули 
також найбільше число золо-
тих медаль, бо аж 40, а Совє-
тн тільки 23. Для порівняння 'крив Олімпілду. 
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ДБАЙЛИВІСТЬ ЗА ПОПУ-
ЛЯРНІСТЬ У ДЕМОКРЯ-

ТИЧНОМУ ЛАДІ 

ПЕРЕСТОРОГА ГУВЕРА 
Як сказати „Гувер", то мимоволі звертасться наша дум 

ќа в бік Герберта Гувера, єдиного бувшого президента дер-
жави. що не тільки живий, але й активний, не зважаючи 
на свій старий вік. Та с в Америці ще один Гувер, теж не 
молодий, який впродовж довгих років займастьвя тими, що 
діють на шкоду держави і суспільства. Це Джан Едґар Гу-
вер, директор Федерального Бюра Інвестигацій, відомого під 
скороченою 1 популярною назвою „Еф Бі Ай". 

Заступаючи колумніста Віктора Різела, знавця робіт-
ничнх справ, що пішов на літній відпочинок, Дж. Е. Гувер 
використав його колумну на освідомлення американського 
громадянства в справі чергових комуністичних завдань, ціл-
лю яких є ослаблення оборонної акції Злучених Держав і 
облегшення агресії чужій потузі.. А хто це тая „чужа по-
туга", легко догадатись. 

Гувер звертає увагу американців на дві речі: на дивне 
комуністичне „питання миру" та на нове намагання кому-
ністів всякнути в некомуністичні організації й приєднати їх 
для своїх цілей. 

Дехто міг би спитати: Та що в цьому дивного? Це ж 
старі речі, добре всім відомі. Проте Гувер перестерігає перед 
такою самопевністю, бо комуністи почали тепер вживати 
інших метод для своєї інфільтрації, так, що добрим і льояль-
ннм громадянам не легко буде зорієнтуватись, з ким мають 
діло. В першу чергу треба мати на увазі, що комуністи не є 
тепер в Америці тими, якими були в час війни, чи кілька 
років тому. Вони втратили свої впливи і силу і не мають 
уже до своїх ўслуг високопоставлених осіб та відомих мист-
ців, як це було ще не так давно. Вони навіть не можуть вести j 
esocl пропаганди так ккно 1 відважно, жаяйть і нерва радіо, аж 
давніше. Вони мусілн навіть піти тепер в підпілля! Познн-
калн десь давні прізвища визначних комуністів, бо видніють 
імена тільки найбільш фанатичних комуністичних прихиль-
нвків. Проте партія не спить, а продовжує своє діло таємно 
з місць, що добре забезпечені. Це можна пізнати хоч би по 
тій масі різних летючок, що ними комуністи засипують тепер 
американців, а які мали б їх переконати, що Совстський 
Союз змагає тільки до миру. Свому „мировому таборові" про-
тнставлять вони ,‚воєнний і фашистський табір імперіяліз-
му", який очолюють Злучені Держави. Те саме пропагується 
ще й в їхніх газетах, на вічах і демонстраціях. 

Разом з пропагандою „за мир", пише Гувер, є получена 
пропаганда за „поворот до мирної Економії". Вона обрахо-
вана на те, щоб викликати невдоволення з тягарів, які треба 
нести через збросння, спричинене страхом перед совстською 
агресією. З психологічного боку це добра зброя, бо вона 
заявляється за зменшення податків. Не менше важлива і та 
комуністична агітація, яка звернена до сердець матерей і 
дружин, що мають своїх найдорожчих на корейському фрон-
ті. Як знаємо, є такі околиці, де нема хвилево праці через 
брак матеріялів. Це теж добре поле для комуністичної про-
паґанди серед безробітних. 

На всі ті речі треба звертати увагу також і нашим лю-
дям. Комуністи втискаються не тільки до наших організацій, 
але навіть до парафій, щоб легше ширити серед нашого гро-
мадянства свою руїнницьку роботу, розбивати нашу єдність 
та ослаблювати нашу допомогу визвольним змаганням на-
шнх рідних в Україні. Про це ми вже не раз писали і при-
гадуемо те саме з приводу статті Дж. Е. Гувера, який добре 
визнається на комуністичних методах. Він рідко забирає го-
лос публічно, але як вже заговорить про якусь небезпеку, 
то тільки тоді, коли вона грізна і реальна. 

Так треба розуміти також і його останню пересторогу. 

У передвиборчому часі об-
говорюються найрізнородніші 
справи, зв'язані з працездат-
ністю найрізиородніших кан-
дидатів, а нерідко згадується 
теж і про платню, що її діста-
ють різні урядовці й народні 
представники. Американська 
демократія нині розуміє, що її 
представники повинні бути 
належно винагороджені, як-
що вони мають працювати в 
законодатних тілах незалеж-
но, не оглядаючись на інші 
прибутки. З другого боку вар-
то теж зазнайомитися з мето-
дами, яких ці представники 
вживають, щоб бути в контак-
ті з своїми виборцями і прнга-
дувати їм себе, яќ кандидатів 
При виборах на наступну ка-
денцію.. 

Звісно, що члени Конгресу 
у Вашингтоні, як сенатори 
так і члени Палати Репрезен-
тантів, дістають річної платні 
по 12,600 дол., а крім того на 
особисті видатки по 2,600 дол. 
До того пошта має обов'язок 
висилати 'Тхне урядове лис-
тування й відбитки їхніх про-
мов зовсім безплатно, а це 
теж значна рубрика у вндат-
ках осіб такого стажу, як чле-
ни Конгресу. 

Та мало хто звертає увагу 
на особисту працю членів 
Конгресу, щоб інформувати 
не тільки своїх виборців, але 
й свої стекти та цілу околицю 
про різні політичні, економіч-
ні й громадянські справи 
шляхом газет. За статті чи 
звідомлення, внснлані до га-
зет у їхніх виборчих округах, 
конгресмени не дістають жад-
ної винагороди. Деякі кон-
гресмени мають ім'я постій-
ннх газетних талановитих ко-
лумністів, хоч вони почали 
випробовувати свій журналіс-
тнчннй талант щойно після 
свого вибору до Конгресу. 

Між конгресменами нарахо-
вують 165 таких, що внсила-
ють постійно свої „газетні ли-
стн" з новинками про стан по-
літнки у Вашингтоні або з до-
вірочними повідомленнями 
про пляни в законодавстві та 
в політиці. Під цим оглядом 
конгресмени грають ролю ре-
портерів, хоч, що правда, не 
цілком безсторонніх, бо пере-
мішаних з своїми особистими 
поглядами та діяльністю. 
Часто містяться в них анекдо-
ти з політичного життя, а зви-
чайно короткі вістки з осо-= 
бнстого й родинного життя. 
Такі листи висилають вони не 
тільки до місцевої преси, але 
навіть до поодиноких вибор-
ців. Таким способом виборці 
довідуються про діяльність 
свого представника й тому він 
не мусить вести дуже інтен-
сйвну передвиборчу кампа-
нію, коли приходить час внбо-
рів. Конгресовий Кварталь-
ник, який саме згадує про 
оцю працю конгресменів, на-
р ах о вус, що майже одна тре-' 
тина членів Палати Репрезен-
тантів і яка четвертина сена-
торів висилає правильно такі 
„газетні листи". Щодо пар-
тійного складу, то ними по-
слугуються в Палаті 90 рес-
публіканців і 54 демократів. 
Це мабуть тому, що демокра-
ти, як партія уряду, мають 
загальну підтримку в урядо-
вих публікаціях, отже не по-
требують себе особисто так 

розголошувати, як республі-
канці. У Сенаті висилають 
правильно 14 республіканців 
свої „газетні листи", а тільки 
сім демократів. 

Конгресовий Квартальних 
не дає оцінки, кільки такі лн-
стн коштують публіку. Вони 
писані на мімеографі, одначе 
поштові видатки покриває 
уряд. З листа конгресмена 
Норріса Полсена з Каліфорнії 
можна довідатися, що самий 
папір на писання таких лис-
тів коштує його 100 дол. од-
норазово, а він висилає їх 
6,000 копій за кожним разом. 

Хоч більша частина кон-

гресменів-журналістів це ама-
торн, то все таки яких 55-60 
з них — це фахові газетярі, 
що постійно зв'язані з газе-
тярськимн вндаввнцтвами. 
Два члени Сенату, а саме сен. 
Маргарет Чейс Смит з Мейн 
і сен. Блейр Муді з Мишиґен, 
пишуть постійно як синдико-
вані колумяісти, крім редагу-
вання й висилання своїх пра-
внльннх газетних листів. Ба-
гато членів Конгресу, крім вн-
снлання таких листів, пере-
дають вісті крізь радіо в фор-
мі „Звітів з Вашингтону", 
яких 120 членів Палати і 36 
сенаторів передають такі віс-
ті крізь радіо раз на тиждень, 
а майже всі конгресмени 
складають свої звіти принай-
мні раз на рік. Це вказує, що 
вони таки мусять пригадува-
тн себе своїм виборцям, якщо 
хочуть мати популярність і 
бути вибраними наново. 

Микола Чубатий 

Україна та Шевченко 
в Совєтському ФІЛЬМІ 

В Ню Иорку, в Стейнлі Те-
атрі, появився на екрані но-
вий біографічний фільм со-
встсько! продукції — Тарас 
Шевченко, випродукований в 
київській фільмовій студії. 
Фільм виведений в російській 
мові за текстом Ігоря Савчен-
ка; головну ролю грає Сергій 
Бондарчук. Тільки невеличкі 
частнвн, як деякі цитати з 
творів Шевченка (не всі) та 
деякі пісні виведені в україн-
ській мові. 

Біографічні фільми в Com;-
тах, як Іван Грозний, Петро 
Великий, Минин та Пожарсь-
кий, Чайковськнй та другі 
мають бути засобом пропа-
гандн ідеї російської імперії 
під проводом Кремля з росін-
нами як зі старшим братом 
серед мас „совстського наро-
ду". Вони саме мають твори-
ти той новий совстський на-
род. В практиці це означає 
знівелювання всіх неросійсь-
кнх народів в користь народу 
Івана Грозного, Петра Вели-
кого, Леніна та зросійщеного 
грузинського ренегата Сталі-
на. Це саме є теж завданням 
фільму Тарас Шевченко. 
Фільм 'Тарас Шевченко с жа-
вим документом не тільки тої 
національної мізерії, в якій 
живе нинішня Україна, фор-
мально окрема держава та 
член Об'єднаних Націй, але 
він також відкриває перед 
глядачем ознайомленим з ук-
раїнською справою політичні 
хитрі пляни Кремля відносно 
України на майбутнє. Україна 
мас стати частиною єдиної не-
ділимої Росії з російською 
урядовою мовою та тільки до 
якогось часу зі своїми мовнн-
ми та звичаєвими пнтомен-
ностями, що у віці машини 
мають скоро загинути. 

На ўслуги такої ідеології 
поставлений фільм Тарас 
Шевченко. Випродуковано 
його для пропаганди єдиної 
неділимої Росії серед мас Ук-
раіян. А що Шевченко був 
якраз ярким противником тої 
політичної російської ідеї та 
речником визволення Укра-
Інн з-під панування Москви, 
так авторам фільму прийшло-
ся зовсім зфальшувати прав-
дивого Шевченка, а під осо-
бою правдивого Шевченка 
укрити звичайного малороса, 
прислужника Кремля. Зреш-

тою таку саму цинічну маска-
раду роблять больш'евнкн не 
тільки зі Шевченком, вони 
роблять нині це саме з Фран-
ком, Стефаником, з Міцкеви-
чем та іншими велетнями ду-
ха тих народів, що опинилися 
проти власної волі під вла-
дою Москви. 

Та вернім до самого філь-
му. Вже сам факт, що здава-
лося б р еп)р є з н татнвний 
фільм Радянської України ви-
продуковано в російській мо-
ві говорить сам за себе. 
Фільм починається Заповітом, 
але тільки першою строфою. 
Шевченко як молодий та вже 
відомий поет та маляр явля-
сться перед нами в Петербур-
зі 1841 року. Він пише поеми, 
але нешкідливі для Росії як 
„Реве та стогне Дніпр ши-
рокий", „Думи мої, думи мої". 
Про інші немає згадки, хоч 
відомо, що в цій частині свого 
життя Шевченко дуже багато 
писав на історичні теми Укра-
їни та ентузіязмувався мину-
лим Гетьманщини. Шевченка 
славлять його російські петер-
бурзькі приятелі „російським 
Рембраидом", а він за це від-
плачусться їм та свія край на-
зиває напереміну Малоросією 
та Україною. Шевченко авля-
сться у фільмі великим росій-
ським мистцем. 

Трагедією для нього є 
смерть Лєрмонтова, що як 
Пушкін згинув в двобою. 
Шевченко прямо плаче за 
ним та боліє, що Росія тра-
тнть марно одного великого 
чоловіка за другим. „Згинув 
наш Пушкін а тепер Лсрмон-
тов", з великим жалем ви-
слоалюсться Шевченко. Мимо 
тих успіхів та мимо того, що 
в Петербурзі він вповні серед 
своїх, з не зовсім відомої прн-
чини він покидає академію та 
їде на Україну. Як причину 
він подає, що хоче „будити 
український народ" соціяльно 
поневолений, що хоче зрущи-
ти Україну, але не до власно-
го життя як націю, тільки як 
провінцію Росії, що хоче скн-
нути соціальне поневолення, 
наложене на українс'ький на-
рід дворянами, українськими 
націоналістами, які мріють 
про українську державу. 

Для укритої ідеології По-
літбюра виїзд Шевченка на 
Україну у цьому фільмі по-

трібннй, щоб доказати, що вся 
українська кляса гнобителів 
та визискувачів українських 
мас думає тільки про україн-
ське минуле, про українську 
традицію та про самостійну 
Україну. Вона думає тими 
у к р аінсько - національними 
принципами на це, щоб збе-
регтн Якнайдовше закріпо-
щення мас. Шевченко як ви-
сланннк російського поступо-
вого Петербурга приходить, 
щоб здемаскуватн тих „укра-
їнських націоналістів ворогів 
народу", та представити їх в 
найгіршому світлі. Севтимент 
Шевченка до української при-
роди та до української темної 
маси так зручно перемішаний 
з його панросійськнмн ідеями, 
що перед нами являється ми-
моволі заключеиня: „Правди-
ва поступова Москва все була 
оборонцем українського на-
роду". 

Шевченко з правдивим зво-
рушенням вітає ,,Матір Укра-
їну", вітає Київ та Дніпро. 
Одначе розчаровується про-
відиимн українцями. Куліш 
являється людиною хитрою 
та безхарактерною, що три-
мас з можними світу проти ін-
тересів мас. Костомарів висту-
пас як мрійник та людина не-
реальна, що не викликує се-
рйозної пошани до себе. 

Молодь Києва вітає Шев-
ченка, одначе вона його не 
розуміє. Ця молодь згуртова-
на в тайнім товаристві (св. 
Кирила та Методія) сама 
властиво не знає чого хоче. 
Шевченко стає її членом, що 
по теперішнім дослідам над 
Кирнло-Методіївським Брат-
ством не є правдиве, бо Шев-
ченко мабуть не був членом 
Братства. На засіданні Брат-
ства Шевченко голосить кли-
чі соціяльної революції, лег-
коважить мрії братчиків про 
слов'янську федерацію віль-
них та рівних народів держав 
з республіканським устроєм. 
Саме ця мнима революційна 
промова Шевченка притягає 
увагу студента Петрова, аген-
та поліції, якого російська на-
ціональність чогось не зазна-
чена. 

Шевченко дістається у ве-
лнке товариство українського 
дворянства, якого членом яв-
лясться теж Куліш. Серед 
нього живуть традиції держа-
ви. Вони показують йому збе-
режені пам'ятки державної 
традиції — гетьманську була-
ву, меч Мааепи та католиць-
кяА прапор. Вони славлять 
його „нашим поетом", але 
Шевченко не мас до того то-
вариства та його ідей, у філь-
мі крайно карикатурно пред-
ставлених, ніякого інтересу 
Він навіть виразно застеріга-
сться, щоб він був „нашим по-
етом", себто поетом так пред-
ставленої національної еліти 
України. Шевченко іронічно 
висловлюється про релігійні 
мотиви із життя тих украін-
ців, бо він — розумій — без-
божник-революціонер украіи-
ських мас, яких ненависть са-
ме звернена проти тих україн-
ців дворян, носіїв українсь-
кнх традицій. 

Для зогидження українсь-
кої національної ідеї фільм 
наділ юс тих дворян, — збері-
гачів традиції, пороками пі-
яцтва та жорстокого пово-
дження з селянами кріпака-
ми. Для збільшення ненавис-
ти до них, фільм вводить сце-
ну зустрічі Шевченка з се-
строю Яриною саме в той мо-
меит, коли гайдук такого ук-
раїнця дворянина здирає з неї 
свитину за дань. 

Шевченко висмівас народні 

ВІСТКИ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси) 

А. Драгая 

УКРАЇНСЬКА РЕВОЛЮЩЙНО-
ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА НА 

УКРАШСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 
(Доповідь на П'ятому Конгресі Американських Українців) 

(1) Тема моєї доповіді: „Укра-
Інська революційно-визволь-
на боротьба на українських 
землях". Час доповіді: 25 хвн-
лин. Невже ж за 25 хвилин 
та скупими засобами людсь-
кої мови можна змалювати 
образ тої безприкладної в іс-
торіі людства героїчної епо-
пеі, яку пише український на-
род своєю і ворожою кров'ю 
в боротьбі за свої невд'ємні, 
природні права: національну 
волю та державну незалеж-
ність?! 

Батьки цієї нашої нової 
Батьківщини, проголошуючи 
в дні 4-го липня 1776-го ро-
иу свою безсмертну Декляра-
ц іо Незалежносте, попереди-
ли П твердженням, — що всі 
люди є сотворені рівними, що 
вони є наділені їх Творцем 
певними невід'ємними права-
ми, між якими І: право на 

життя, волю та змагання до 
щастя; що для забезпечення 
тих прав встановлено між 
людьми уряди, які виводять 
свою справедливу влеїду від 
тих, якими володіють; що ко-
ли будь-яка форма влади 
стає деструктивна для тих ці-
лей, то правом і обов'язком 
народу є змінити або пова-
лити її та встановити новий 
уряд, кладучи його основи на 
таких принципах та організу-
ючи його владу в такій формі, 
які видаються йому за най-
більш правдоподібні для за-
певнення йому безпеки і 
щастя . . . 

За ніщо інше, як тільки за 
здійснення цнх же принципів 
за своє Богом дане право на 
окреме і рівне місце між дер-
жавамп світу та за свої не-
від'смлі права на життя, во-
лю і змагання до щастя веде 

український народ свою за-
тяжну, нерівну і героїчну бо-
ротьбу. 

В боротьбі за ці Богом дані 
і невід'ємні права річками 
ллється українська кров і 
благородними українськими 
кістками встелюється україн-
ська земля від часу, як велн-
кий гетьман Богдан Хмель-
ннцькнй в 1654-тому році по-
поввив помилку та з конеч-
ностн повіривши в облудні 
запевнення і кривоприсяги 
російських володарів, зв'язав 
в Переяславі Україну Із за-
х.кінною на чужі землі імпе-
ріялістнчною Московісю. Від 
того часу аж по сьогоднішній 
день історія України це заго-
ловок цеї доповіді: украінсь-
ка революційно-визвольна бо-
ротьба, яка з Великої Руїни 
після поразки гетьмана Івана 
Мазепи під Полтавою в 1709 
році та мимо всіх ганебних 
указів, тиранії, Сибіру і теро-
ру, потрапила в 1917-19 pp. 
здвигнути самостійну, собор-
ну і від нікого незалежну 
Українську Народну Респуб-
ліку. Тоді бодай на короткий 
час український народ діж-
дався вимріяного своїм націо-
нальним Пророком „справед-
лнвого закону Вашингтона" 
та зайняв належне йому окре-

ме і рівне місце між держава-
мн світу. Проте, насильством 
і розбоєм це право українсь-
кому народові знову відібра-
но. знову повторилася історія 
Великої Руїни і знову про-
довжусться революційно-вн-
звольна боротьба на всіх ді-
лянках і всіми засобами. 

Я не буду зупинятися над 
історією цеї боротьби між дво-
ма війнами. Ми ж самі її жи-
ві свідки. Навіть тут між на-
ми є особи, які в уніформах 
старшин вали до бою за волю 
полки українських армій, є 
вояки тих армій, що свою бо-
ротьбу за волю можуть за-
свідчнтн блнзнамі від воро-
жих куль на своєму тілі, між 
нами є деякі з тих, що з упо-
вноваження українського на-
роду творили форми його дер-
жавної влади, між нами є у-
часники могутньої підпільної 
боротьби за волю і держав-
ність після їхньої втрати, є 
„недостріляні" большевиць-
кими катами члени Союзу 
Визволення України і Спілки 
Української Молоді, є воїни 
революційної Української 
Військової Організації та Ор-
галізації Українських Націо-
налістів, є передовики з куль-
турного, господарського, релі-
гійного та інших фронтів тої 

ж одної революціино-визволь-
ної боротьби. Є в'язні больше-
внцьких і польських тюрем, є 
представники всіх верств ук-
раїнського народу на всіх те-
риторіях, які в такий чи ін-
ший спосіб брали активну 
участь в тій боротьбі за волю 
і державність проти всіх оку-
пантів. Між нами є вже теж 
активні учасники цього ос-
таннього розділу української 
революційно-визвольної бо-
ротьби, що оформилася під 
час другої світової війни, яка 
продовжується сьогодні і яка 
назавжди буде записана в іс-
торіку, як героїчна доба леген-
дарної Української Повстан-
ської Армії. 

В цій доповіді я не маю ані 
часу, ані потреби зупинятись 
довше над розвитком україн-
ськоі революційно-внзвольної 
боротьби на рідних землях 
під час і в перших роках пі-
сля другої світової війни. Чнс-
ленні факти тої боротьби ві-
домі нам від її безпосередніх 
учасників та з документаль-
ннх українських і чужих пу-
блікацій. Вам відомі геройські 
подвиги ЎПА проти німець-
ких і комуно-росінських оку-
пантів під час війни, вам ві-
дома затяжна боротьба за по-
даровані Москвою червоній 

Польщі західні окраїни укра-
їнськях земель, що досягнула 
свого вершка в бою, в якому 
згинув польський міністр ген. 
СвсрчевсЬкнй, вам відомий 
чотиродержавний совстсько-
польсько - румунсько - чесь-
кий договір проти ЎПА, вам 
відомі бравурні рейди ЎПА по 
українських землях, по Чехо-
словаччині та перехід пооди-
ноких рейдуючих частин з 
Західну Европу. Вам відома 
теж в глибокому смутку вша-
новувана всією українською 
спільнотою по цей і по той бік 
океану смерть на полі слави 
в бою за волю України голов-
ного командира ЎПА та рів-
ночасно голови Української 
Головної Визвольної Ради ге-
нерала Тараса Чулринки-Шу-
хевича в березні 1950-го року, 
яку сенатор Александер Смит 
в своїх заввагах до Рекорду 
Конгресу Злучених Держав 
назвав „болючою втратою 
для всього волелюбного люд-
ства". Вам відомо теж, що пі-
сля смертн ген. Чупринки ко-
мандування ЎПА та провід 
Укр. Гол. Виз. Ради перебрав 
полк. Василь Коваль^ підпис 
якого ми бачили під пам'ят-
ннм Зверненням Воюючої Ук-
раїни до української еміграції 
в 1949 році, поруч підпису то-

В Криму цього року добрий 
урожай овочів. Як писала 16 
липня „Правда", щоденно по 
автостраді Симферополь-Мос-
ква свіжі овочі відправляють-
ся машинами для трудящих 
Москви. 

Як стати карикатуристом? 
Що для цього потрібно? — 
запитують в листі до москов-
ської „Літ. газети" студенти 
Київського художнього інстн-
туту Нестеренко і Прокопен-
ко. За останні десять років 
цей інститут не випустив ні 
одного карикатуриста, а ба-
жаючі стати художннками-
карикатуристами є. Хочуть 
навчитись малювати Гавриш 
з Вінницької області і інже-
нер Щербак з Харкова. Ні в 
Москві, ні в Києві, Харкові, 
Одесі вони не знайшли відпо-
відної літератури і прикладів 
до малювання. 

В лнпневому нумері київсь-
кого журналу „Дніпро" на-
друковаио повість С. Біляїва 
„Підступна зброя". Автор 
„викриває" американську на-
уку, учених людовбнвннків, 
що використовують наукові 
досягнення для умертвління 
мирних людей. 

В районі будівництва ПЬ-
денно-Украшського каналу 
знесено цілі села. Замість зру-
йнованнх сіл на нових місцях 
проектується будівництво но-
вих селищ-міст. -

Цього літа різні всесоюзні 
спортові змагання відбува-
ються в Києві. Українець В. 
Єфременко встановив новий 
всесоюзний рекорд в літанні 
планером. На своєму планері 
він пролетів 638,8 кілометрів. 
Цей рекорд є одночасно і сві-
товнм. Для затвердження 
цього рекорду, матеріяли на-
правлено в міжнародна) авія-
ційну федерацію. 

До якої міри стеририювані 
украінсько-підсовстські мнст-
ці „вказівками партій й уря-
ду", видно з такого факту. 
По п'єсі О. Корнійчука „В сте-
пах України" композитор О. 
Сандлер написав оперу. Два 
роки лібрето й ноти пролежа-
ли в Комітеті по справах мис-
тецтв, обов'язки якого дозво-
лити чи заборонити нову опе-
РУ До постановки. Залякані 
працівники Комітету не відва-
жнлясь брати ва себе відио-
відальність схвалити оперу, ства. (ЛЛ) 

Тоді композитор і автор ліб-
рето С. Олійник передали опе-
ру Московському музкчному 
театрові, яка там і готується 
до постановки. 

В Одесі святково відкрито 
новозбудований дв,ірець. Ар-
хітекті'рне оздоблення відоб-
ражас періоди большевицької 
революції. В'Чернігові на міс-
це зруйнованих в час остан-
ньої війни побудовано нові 
будинки. В районі централь-
ної площі побудовано ряд 
житлових і адміністративних 
приміщень, готель, кінотеатр. 
Відбудовано і функціонує ЗО 
учбових закладів. Починаеть-
ся будівництво міського теат-
ру. Вже збудовано новий дві-
рець. фабрика музикальних 
виробів ВИГОТОВЛЯЄ піяніно 
марки „Україна". 

В Харківському Університет 
ті відбувся перший випуск ие-
давно заснованого журналіс-
тичного факультету. Молоді 
журналісти працюватимуть в 
районних і обласних часопй-
сах України. Дніпропетровсь-
ісий інститут залізничного 
транспорту ' випустив 400 ія-
жеиерів. В цілому Дніпр^ 
петровські шстнтути цього ро-
ку випустили 2-.500 нових сое-
ціялістів: інженерів-металур-
гів, агрономів, учителів, іяже-
нерів гірничої' справи і іи. В 
новому учбовому році інсти- , 
тути України приймуть 46,000 
нових студентів. Найбільший 
наплив студентів є в Кнївсь-
кий університет ім. Шевчеи-
ка, Одеський гідротехнічний 
інститут, Харківський і Львів-
ський університети, Дніпро-
нетровський гірничий інсти-
тут, Київський і Львівський 
політехнічні інститути. 

На Україні ' відсвятковано 
тридцятиліття з дня смерте 
чувашського поета М. Сеспе-
ля, який жнв і помер на Ук-
раїні і був похоронений на 
Чернигівщині. 

16 липня „Известня" обви-
нувачують лісоводів України . 
в формальному ставленні до 
змагання з лісоводами росій-
ськоі республіки. У Вінницю 
приїжджала, делегація лісо-
водів Литви ,̀ щоб ознайоми-
тнсь з досвідом українських 
робітників лісового господар-
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звичаї зв'язані зі святом Ку-
пала. Він ворожить майбут-
ність України у віці машини, 
себто у цім періоді, що його 
тепер приніс большевизм. 

Своїм побутом в Україні 
Шевченко збунтував народ 
проти панів та царату. Його 
арештують ,а на Україні ви-
бухають соціяльні завору-
шення, які в цьому часі істо-
рично невідомі. Шевченко ді-
стасться на заслання і ми пе-
реносимося з ним над Араль-
ське озеро до царських казе-
мат. На засланню Шевченко 
стрічає земляка Скобелева з 
Херсонщини, але це не тип 
українського селянина, тіль-
ки російського пугачівця. На 
засланні находить Шевченко 
приязну людину поляка Сс-
раковського, який стає посе-
редииком поміж ним і росія-
нами приятелями Шевченка в 
Петербурзі. Приходить і нове 
людяне військове начальство 
і з уст Шевченка внлнвасть-
ся рефрен: „Багато є добрих 
людей в Росії". Цей рефрен 
про „сім'ю совстський наро-
дів" під 'проводом очевидно 
росіян повторюється кілька 
разів. 

Шевченко вертає у Петер-
бург і його вітає вся російсь-
ка знать — Чернишевський, 
Добролюбов, та другі святці 
нинішнього совстського Пан-
теону. Одним злим та підлим 
чоловіком в цім товаристві яв-
лясться українець Куліш. 
Чим відплачуся я добрим ро-
сійським людям, турбується 
Шевченко, вони вивели' мене 
з кріпацтва, вони укріпили в 
мене віру в людину та в мяо-
гострадальну Росію. Відомо, 
що нинішній совстський бо-
жок Чернишевський прямо 

ді ще живого ген. Чупринки. 
Як виглядає українська ре-

волюційно-визвольна бороть-
ба на українських землях 
сьогодні ? 

Я.не маю претенсій, щоб да-
тн Вам на цей запит внчер-
пуючу відповідь. На це не до-
зволяють мені вже хоч би ті 
причини, про які згадав на 
початку. Натомість, я можу 
подати Вам бодай коротку ха-
рактиристику і оцінку тої бо-
ротьби ‚ілюструючи її деяки-
ми фактами і повідомлення-
ми так з українських, як і 
американських джерел. 

(Продовження буде) 

виќпивав перші поеми IIIев-
ченка писані „мужичою" мо-
вою. 

Згадуючи про меч Мазешг, 
який Шевченкові показують 
в Україні глитаї дворяни, рів-
ночасно додано: а „це като-
лицький прапрр". Ці дві речі 
ідея самостійносте України та-
ідея католицтва в Україні 
зв'язані разом, щоб право-
славним українцям показати, 
що обі ідеї вони повинні нід-
кинути, бо саиостійництно це 
продукт католиків українців, 
західних українців. Тут нахо-
димо теж вияснення політики 
Кремля, що католицтво укра-
їнське мусить бути винищене 
як противорїчність до тої Ук-
раїни, що ЇЇ плянус Москва. 

Фільм Тарас Шевченко кін-
читься панорамою нинішньої 
„щасливої України". Україна 
Шевченковнх дум вже зреалі-
зована. На Ук^аїні колгоспи, 
що машинами продукують 
мільйони тон золотистої пще-
ннці. Для к'ого ця пшениця, 
не говориться'. Україна зінду-
стріялізована, Україна об'сд-
нана. Перед 'нашими очима 
пересувається панорама від-
будованого Києва, Харкова, 
Одеси, Донбасу, Львова та 
Ужгороду. Не'має сумніву, що 
фільм Тарас' 'Шевченко це 
зфальшуванвя правдивого 
Шевченка, це не тільки ци-
нічне перекручення історич-
ної правди, 'це' правдиве збе-
щещення Пророка визволен-
ня України зѓ під московсько-
го ярма. Кремль вжив глибо-
ко почитаної особи поета Ук-
раїни на це, щоб при допо-
мозі її популярносте утрива-
лювати панування Росії над 
Україною. 

Диявольський задум тої ве-
ликої брехні тим більше ие-
безпечний, що фільм викона-
ннй по-мистецькн з великим 
вкладом гроша та труду. Об-
рази нинішньої- в неволі об'ад-
наної України, чи з-над 
Аральського озера роблять 
картину живою та притягаю-
чою. 

Ставайте членами УкраІн-
ського Народного Союзу, й 
тнмсамим і сніввласннкамя 
13-тн иітьйонового 

організації! 



Волод. Гірняк (Канада) 
( 1 ) 

НАШЕ ІИНУЛЕ РЃ НАШЕ ТЕПЕРІШНЄ 
Дві)тогчь пгкггь і шістдесят 

років тону. 
Тедер кінчиться 28 років, як 

покинув я свою, рідну землю. 
Ні, рідної землі я ніколи не 
був би нокндаЕ, а покинув од-
ну із тих тюрем; яких у той 
час натворила була окупант-
ка — Польща на моїй землі. 
Отже, завдяки ' покійному 
д-рові Панчншинрві, позбувся 
я малярії, яку був придбав у 
тюрмі в Бересті Литовському, 
і, щоб не сконати у якійсь ін-
шій тюрмі, мені порадили вн-
їхатв до Канади. Тут я відра-
зў був зчудованйй дотеперіш 
ньою працею своїх земляків. 

В минулому роді українці 
Канади, відсвяткували 60-літ-
тя свого побуту і тяжких тру-
дів та мозолистої праці на тій 
землі. Піонерів тієї нашої пер-
шої іміграції до Канади дуже 
мало залишилось у живих. 
Святкували А на тих святоч-
ннх зібраннях згадували „не 
злом тихим словом" про них 
уже ті, що приїхали на цю 
землю пізніше. 

Наші перші піонери нале-
жали до примусової іміграції 
также само, як і теперішня. 
Різниця с лиш ця, що теоеріш-
ня іміграція приїзджала з чу-
жих земель, куди анвтікала з 
рідних земель, рятуючи своо 
життя, а піонерська була 
змушена голодом, і холодом 
позичати від лихварів гроші 
або спродати останню вузень-
ку нивку від батьків унаслі-
дуваної землі та їхати, у дале-
кий „світ за очі" иа „даровану 
губерманом" землю, як у то-
дішннх часах це діялось у 
Канаді. . .. 

Приїхали на. ‚даровані" 
дикі пустарі, ліси, й ‚корчі, на 
яких віками лежало сотні ти-
сяч тонів великого й кругло-
го каміння. їх не вітали брати 
й сестри в домах, за довгими 
столами наповненими білим 
хлібом, м'ясивом, всякою го-
родовиною і теплою кавою, 
але вітало їх червоно-смагля-
ве плем'я індіянів, яке жило 
по тих диких пўіцах і лісах. 

Теперішні і мігранти при 
стрічі з нами плакали з радо-
сти, що вдалось їм приїхати 
до вільної землі й застали ти-1 
сячі братів і сестер, які заопі-1 

- ид-^` ГЃПСЬ ЖИМІЃ, як своїми рід-
ними, а піонери наші нетіль-
кн плакали, але.йѓ луже тяж-
ко ридали, як побачили влас-
ними очима оту їм ‚даровану" 
землю. Усі вони були б напев-
но повернулись додому, якщо 
були б у них rpoflli, Ьле тому, 
що нічого не мали, то по-
чали сокирою, лопатою й 
джаґаном, які привезли з рід-
ної землі, будувати свос гос-
подарство на тій „дарованій" 
землі 

Першим їхнім дорібком бу-
ла викопана землянка з при-
мітивним дахам, який був по-
критнй висушеною дикою 
травою або шуваром. Звичай 

чсві запаси. Насіння під усе 
це привезли вони з собою з 
рідної землі й змусили рости 

і на „дарованій" землі, яка 
прийняла все це так же само, 
як і їх самих. 

Тієї першої нашої іміграції 
яе було багато в Канаді. Бо 
щойно кілька років пізніше 
почала вона првїзджати ма-
сово. Точного числа їх і досі 
не можна устійиити тому, що 
при переписі населення в ті 
часи вони записували себе 
різно: русинами, рутвицями, 
австрійками, галіціянами, по-
л а канн й буковинцями. Доко` 
ряти їм за те і сьогодні не мо 
жна, бо в ті часи називали 
вони себе так і на рідних 
землях, яка була тоді під на-
нуванням - австрійсько-угорсь-
коі монархії, а в ній знову на 
всіх вищих і нижчих урядових 
становищах були на наших 
землях саігі поляки. Хоч 40 
років уже було минуло від 
паящизяяних часів, але наш 
нарід і дальше був пониже-
ний та змушений голодом і 
холодом працювати на вели-
кнх ланах польських дідичів 
ночами ft днями за дванадця-
тий а то й шіснадцятин сніп. 
чи копицю сіна, щоб його діти 
ие пухли з голоду, а скотина 
видержала люту зиму. 

Шкіл по наших селах було 
тоді мало. Тому письменними 
були в селі липи „щш", дяк 
і жид-крамар, Hid в ті часи не 
їхали до Канади, а приїздша-

поарештовано та держано дов-
гий час по таборах прнмусо-
вої тяжкої праці. Більш спо-
кійним життям жили лиш ті, 
що мали вже в той час свої 
фарми, а також і ті, що пра` 
цювали в них. В ті лихі часи 
майже зовсім завмерла й ор-
ганізаційно-культурна праця 
серед нашого народу в Кава-
Ді. 

Розпад Австро - угорської 
монархії звільнив нашу пер-
шу іміграцію від підозріння в 
очах канадійської влади й са-
ме від того часу пожвавилась 
— добра й зла — наша сус-
пільно-громадська діяльність. 
Вона проявлялась спершу в 
двох, а потім у трьох напрям-
ках. Першою діяльністю було 
організування У к р а їнської 
Автокефальної Церкви в Ќа-
наді, що знов започаткувало 
боротьбу' з Греко Католнць-
кою Церквою. Другою — бо-
ротьба в раднкально-соціяліс-

ПЕРШИЙ ВСЕАМЕРИНАНЄЬКИЙ и Њ Й Й В Я И Ѓ І 
МАНІФЕСТАЦШНИЙ ЗДіВИГ ЄУІЛ^Т"І^.`Ї '^^ЗЇ 

В днях 6 і 7 вересня ц. р. 
в Филаделфіі відбудеться не` 
буденна подія в житті амерн-
канськкх українців. У ці дні 
українська молодь, згуртова-
на в СУМА, з'їдеться з усіх 
кінців ЗДА, щоб заманіфесту-
вати свою непохитну волю бо-
ротися за свободу й незалеж-
ність України. Саме тепер, ко-
лн в Україні̀  російсько-боль-
шевнцькі окупанти ведуть 
шалений наступ на все ук-
раїнське, а російські емігран-
тн поза межами сталінського 
цартва виступають проти на-
ціональної незалежності: по-
неволених Росісю народів, — 
українська молодь у ЗДА 
заявить московським імперія' 
лістам усякої масти, що за всі 
їхні злочини, доконані над 
нашим народом, вони відлові-

точних гуртках за так звану І датимуть спільно на одній ла 
„большевицьку лінію в пар- Џ підсудних. Ще й ще раз 
тіЃ', яка і дала початќи кому-
ністнчного руху в Канаді, ор-
ганізуючи для несвідомих ро-
бітннків і фармерів „Стоварн 
шення Українських Робітші 
чо-фармерськнх Домів", яке 
пізніш замінило на ТУРФДім. 
Третя дшльнісгь^залочаткува 
лась у 1919 році, а результа 
том її було створення Спіль 
ного Комітету: Допомоги Уќ-
раїні. 

Ця остання діяльність була 
вже діяльністю не русинів, а 
українців. А була вона такою 
тому, бо той Спільний Комітет 
Допомоги Україні вислав буч 

та не могли вижити на своїй 
рідній землі. Отже ж про 
якесь культурне чи організо-
ване життя нашої іміграції в 
Канаді в ті. часи не можна 
згадувати, бо не було кому 
вести його. Щойно за десятку 
років'почали приїзджати до 
Канади менше та більше ос-
вічеві наші люди, а також і 
кількох священиків, які дали 
перші початќи для органіау-
вання наших людей, а від-
так і будови Читалень „Прос-
віти", Народних Домів та Цер-
ков. У ті часи ие належало це 
все до легкої праці. Нещастя 
хотіло ще й того, що більшість 
із „культурників" були соція-
лістами-раднкалами, що їх у 
ті часи поширювала нужда на 
наших рідних землях і вони 
привезли це. з собою. Наш на-
рід, що жив тоді в Канаді, не 
тільки їх не розумів, але і не 
хотів слухати. 

Початкові спроби оживлен-
ня нашого народного життя 
мали дуже мало успіхів аж 
до 1914 року, тобто до вибуху 
першої світової війни, коли 
було припинено не тільки з 
наших земель, але й всяку ін-
шу іміграцію з Европи до 
Канади. ч 

Лихі часи 
Війна не принесла добра 

для наших людей в Канаді. 
Найбільше лиха зазнали ті, 
що жили й працювали по міс-

по. в т.й^млянцТбўлн""тесані у , залЬюгх доугу^гіся^ 

ли ці, що були неписьменними І своїх двох делегатів на Миро 

з дерева лави, одна, а то й дві 
чи три таких же самих посте-
лі, стіл і в одному, куті, вило-
жена з каміння і виліплена 
землею або глиною..піч. Це і 
було їхнє господарство за 
кілька тижнів тяжкої праці 
цілої родини. Харчувались у 
початках дарованою ‚дубер-
маном" мукою, дикими зайця-
ми, яких ловили сильцями чи 
навіть убивали патиком, а та-
кож і дикими качками, яких 
тоді було сотнями -̀тисяч у за-
хідній Канаді. Опіс'ля, иа вн-
корчованій землі, садили на-
сіння городовики,, тобто буря-
ки, капусту, моркву, петруш-
ку, цибулю, огірки й барабо-
лю, а відтак і сіяли пшеницю 
й тим збагачували свої хар-

Прнчнною того лиха було це, 
що в своїй більшості ваша 
перша іміграція приїхала до 
Канади з тих земель, що в 
той час належали до Австрії, 
а лиш дуже мале число було 
ті сі. що була під пануванням 
Росії. Приїжджаючи до Кана-
ди, вони усі приїжджали як 
австрійські піддані. І тому, як 
Австрія виповіла спершу вій-
ну Сербії, Росії, а згодом і ці-
лій Антанті, то, безперечно, 
що всіх їх почали підозріва-
ти в симпатіях до Австрії, а 
не до Бритійської імперії, до 
якої входила й Канада. Тому 
не тільки мусіли вони зголо-
шуватись до поліції, не тільки 
масово відправляли їх із пра-
ці, але й дуже велике число 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з 60-літтям „Свободи", яке припадає на 15 

вересня 1953-го року, в Редакції „Свободи" вже пригото-
аляеться до друку великий Ювілейний Альманах „Сво-
5одн" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, ілюстро-
мшяя зміст та появиться збільшеним тиражем вже З № 
-іем цього року. Тому, що власне зі „Свободою найтіс-
аіше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
гурного, організаційного та господарського життя амери-
каиських українців впродовж повних 60 роюв, Редакщя 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошення 
шсленних наших громадських організацій і У"вно^ як 
геяГтнх багатьох наших бизнесменів. яким Свобода 
впродовж свовго віку не раз ставала в пригоді. Не зва-
!каючн на великий тираж видання та збільшені кошта 
ЇРуку, ціиа оголошень залишається та сама.щвй в_попе-
редігіх роках: ціла сторінка - $50; пів сторінки - $ З О , 
чверть сторінки 3 $20; одна восьма сторінкн - $12.50. 
Огімюшення в Ювілейному Альманасі „Свободи' матиме 
bSSto велик'у практичну вартість для оголошених але 
Гзагїшіо-громадське значення. Всі оголошений до Аль-
ї а н ^ ю с и л а т и на адресу „Свободи" із допискою , Д л -
В Т ш ш й Ю приймається найпізніше до кінця 

герпнн ц. р. 

вў Конференцію до Парижу, а 
також і вислав він кілька ме-
моріялів до урядів Антанти, в 
яких п'ятнував загарбання 
наших земель поляками й 
большевиками та домагався 
волі для свого народу й Укра-
їни. Отже цим самим був зроб-
лений великий крок уперед! 
Друга Українська Іміграція 

до- Канади 
Друга українська іміграція 

почала приїжджати по першій 
світовій війні до Канади в по-
чатках 1923-4 років. Це були 
люди національно свідомі, із 
покінченою народ ньою, серед-
ньою й високою освітою, які 
зі зброєю в руках захищали 
свої рідні землі перед добре 
узброеною навалою поляків 
та перед большевиками І про-
ганялн їх у завзятих бойових 
наступах довший час із своїх 
земель. Багато з них свосю 
кров'ю скропили землю цю, 
через яку пливе Дністер і ту, 
через яку пливе Дніпро. 

У більшості, ця іміграція 
вже не їхала до Канади ні на 
„даровані" землі, ні теж то-
му, що не мала з чого вижи-
тн на рідних землях, але їхала 
тому, що польська окупаційна 
влада не дала їм свого „го-
рожанства й була при-
ділнла їх до ‚другої кля-
сн" людей. А це значило, що 
ці люди були засуджені на 
ціле свос життя. Цих засу-
дженців часто виарештовува-
ли й держали в неволі та хо-
лоді по брудних тюрмах, а ви-
пускали лиш на те, щоб „під-
годувались" на селі й знову 
їх забирали. І ось кілька ро-
ків такого животіння застави-
ло їх утікати з рідної землі. 
Частина з них виїхала до рід-
ні до Америки, а більшість до 
Канади, яка в той час була 
відкрила свої границі для 
всіх. ` 

Що більше, в додатку до 
цього велике число бувших 
вояків Української Галицької 
Армії, які зі зброєю в руках 
були перейшли до Чехо-Сло-
ваччини чи вже були вивтіка-
ли одинцем до неї з рідної 
землі, почали приїзджати до 
Канади, а почали тому, бо то-
дішняЧехо-Словацька респуб-
ліка на домагання Совстів та-
кож була відмовилась дава-
ти їм дальше свій притулок. 
У більшості це були наші 
старшини й підстаршини, які 
покінчили середні, а також і 
високі школи. 

Приїхавши до Канади, вони 
застали дві Церкви: Греко-
Католицьку й Українську Ав-
токефальну. Була й Протес-
тантська, але до неї належало 
тоді дуже мало наших людей. 

ШЕВЧЕНКО 
Річник І. 

— видання — 
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ. НАУК 
В США 

Ціна 50 центів. 
Набувати в ќнегарні 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street, 
Jersey City З, N. J. 

звернеться українська молодь 
до сумління вільного світу, 
нагадуючи йому, що українсь-
кнй народ потребує негайної 
допомоги в боротьбі з російсь-
ким расизмом, який загрожує 
всім народам і націям. 

Але ця маніфестація мати-
ме й інше значення. Крім по-
літичної цілі, вона позвало-
мить українське громадянст-
то з внутрішньою дільністю 
Осередків СУМА. Громадян-
ство побачить, чим живе і що 
робить новоприбула українсь-
ќа молодь, яка три роки тому 
— в травні місяці I960 року — 
оснувала в ЗДА Спілку Укра-
Інської Молоді. Таку організа-
цію зліквідували були росій-
:ькі окупанти в Україні ще 
1930 року. Треба направду го-
рітн палкою любовю до свого 
поневоленого народу, щоб в 
іого обороні, за три роки ви-
чонати таку величезну роботу 
на зовнішньому й внутрішньо-
му відтинках, яку виконала 
СУМА! А н т и к о муністична 
Маніфестація Молоді, що її 
влаштував був СУМ у Ню 
Иорку ЗО вересня мни. року, 
і надзвичайно прихильний до 
неї відгук однієї з найпопу-
ілрніших в Америці газет 
„Ню Порі; Таймеў"; звернеи-
ая СУМА до Об'єднаних На-
цій в обороні прав українсько-
го народу та прихильна від-
повідх на нього Директора 
}Відділу Людських П р а в ; у -
час"гь представникГв СУМА нп 
Міжнародньому З'зді Молоді 
р Ітака (ЗДА); безплатне ви-
силания різних видань з ін-
формаціямн про українські 
зправи до більш як ЗО амери-
канських установ, бібліотек та 
окремих осіб; уперше видані 
на еміграції в українській мо-
ьі Головною Управою СУМА 
матеріялн п. з. „Злочин Мос-
кви у Вінніці", а тепер, за на-
шою ж ініціативою, перевнда-
ні Шкотською Ліґою Евро-
пейської Свободи; співпраця з 
антикомуністичними органі-
заціями молоді в ЗДА і кон-
такт з 15 подібними організа-
ціями молоді в різних країнах 
світу — Індії, Туреччині та 
іќ. 

Щоправда, не скрізь і не 
завжди робота розгорталася 
так, як то було треба. Декіль-
ка Осередків лрипнннли свос 
іспування внаслідок негатив-
ного ставлення до молоді міс-
цевих українських організа-
цій або через відсутність при-
міщень. Та проте, за три роки 
СУМ у ЗДА зосередив свою 
роботу в ЗО Осередках з за-

Зі світських організацій були 
зрідка читальні „Просвіти" й 
Народні Доми, Інститут ім. 
Петра Могили в Саскатуні та 
Інститут ім. М. Грушевського 
в Едмонтоні. По правді гово-
рячи, то це не були Інститути, 
а радше бурси, в яких харчу-
вались і жили учениќй й сту-
денти середніх та вижчих 
шкіл у тих містах. Ці бурси 
були не лише під впливами 
але й власністю так званої 
тоді „народовецької групи", 
яка при кінці 1927 року офор-
мила себе в організації СУС 
(Союз Українців Самостійни-
ків), які в минулому зоргані-
зувалн Українську Автоке-
фальну Церкву і до неї нале-
жалн. 

(Продовження буде) 

гальною кількістю дійсних 
і старших членів біля 2,500 о-
.сіб. Як на загальну кількість 
українців у ЗДА, цифра ця 
невелика, але не забуваймо 
що сумівська молодь на 90% 
складається з новоприбулих. 
Цђ активна, ініціятивна ``і 
жертвенна молодь. У багатьох 
місцевостях ЗДА лише Осе-
редкн СУМА діяльно працю-
ють в скупченнях амернкан-
ськнх українців, чим заслу 
жили собі пошану серед міс-
цевого громадянства. 

Про матеріяльну жертвен-
ність сумівців промовляють 
такі цифри: загальний облрот 
Головної Управи СУМА за 
1951 рік становив 16 тис. до 
ларів, і тільки за першу поло-
BHHJ' г о с п о д а р сьќого 1952 
року — 10 тис. долярів. Це 
лише оборот Головної Упра-
ви, але є такі сумівські Осе-
редки, які фінансовими one-
раціями набагато перевищили 
свою нейтрали). Наприклад, 
один з Осередків у Шікаго 
спромігс'я купити сласний бу-
динок, в якому зосередив усю 
свою роботу. В загальному 
оборот СУМА за 1951 рік та за 
перше півріччя 1952 року ста-
новнть біля 70 тис. долярів. 
Крім цього, між Головною У-
правою і Осередками є постій-
но в обігу різної літератури 
на загальну суму 2 тис. дол., 
яку сумівці купують або роз-
повсюджують серед уќраїнсь-
кого громадянства. Журнал 
„Крила", що його видає Го-
ловна Управа, та „Авангард", 
орган ЦК СУМ'ў, стало посту-
пають до Осередків у кількос-
ті двох тисяч примірників. На 
англомовні видання в україи-
ських справах СУМА внтратн-
ла біля тисячі долярів, і.юши-
рюючи їх безплатно сере.і 
американців. Здебільшого — 
це видання АБН, УНСоюзу 
та Шкотської Ліги Европей-
ської Свободи. 

Та все це. безумовно, не за-
довольняс Головну Управу. 
Фінансові труднощі завжди 
стоять на перешкоді до здійс-
веиня інших багатьох задумів 
і пляиів. Одначе, ми з повним 
вдоволенням відзначаємо, що 
жервенність сумівців та укра-
їнського громадянства на цілі 
СУМА зробила нашу органі-
задію, діяльноіо й иезалеж-
ною. Свого часу „Фонд Віль-
ної Росії" двічі пропонував 
СУМА фінансову підтримку 
(10 тисяч долярів), але ці 
пропозиції Головна Управа 
відкинула, закидаючи Фондо-
ві листом підтримування ро-
сійських еміграційних імпері-
ялістів. 

Та чи не найбільшим вня-
вом патріотизму нашої мо-
лоді буде здійснення задуму 
СУМА — побудувати в Ню 
Иорку величний пам'ятник 
українцям, що згинули в 1933 
році з голоду, організованого 
червоною Москвою. Нема сум-
ніву, що цей пам'ятник стане 
місцем паломництва для аме-
риканських українців, розки-, 
даних по всій території ЗДА. 

Осередки СУМА ; членами 
УКК та активними платника-
ми й збірщиками його Народ. 
Фонду. На П'ятому Конгресі 
Американських У к р а ї н ців 
двох представників СУМА об-
рано до керівного й дорадчого 
органів УКК. 

З такими осягами прихо-
дить СУМА до свого Всеамс-
риканського Здвигу. Майже 
пів року Маніфестацінний Ко- і 
мітет, створений з членів О-
середку СУМА в Фнладелф)і 
займається технічною підго-
товою Здвигу. Пороблено від-
повідні заходи перед міською 
владою щодо отримання доз-
волу на влаштування Маніфе-
стації. Чи не найбільше часу 
забрало підшукування відпо-
відного місця. Ніякі невдачі 
не зневірювалн в кінцевому 
успіхові Комітет на чолі з д. 
Крочаком. 

Маніфестацінний Здвиг від-
будеться в околиці міста, в го-
ряній лісистій місцевості. Тут 
є велика площа, заля для мн-
стецькнх виступів і павільйон, 
в якому будуть розміщені ви-
ставки: народного мистецтва,! 
визвольно! боротьби та філа-
телістів. На випадок непогоди ! 
с досить місця в приміщеннях, і 

СКІЛЬКИ КОШТУЄ НАШ ПРОЖИТОК 
буде в спеціяльннх одностро-
ях, з власними прапорами. На 
виготовлення гаптованих ем-
блем СУМ-у , а також гап-
тованнх сумівських прапорів 
витрачено біля 800' долярів. 
Увесь перебіг Здвигу буде за-
фіксоь`аний на кінофільмі і 
записаний на звуковій стріч-
ці. Крім цього Головна Упра-
иа запросить представників 
„Голосу Америки" для пере-
дачі Здвигу в Україну. В па-
м'ять Здвигу виготовляється 
спеціальні значки та пошто-
ву картку. 

Стрижнем усього Здвигу 
мас бути відіграна на площі 
німа інсценізація, що відобра-
знть спільність інтересів ро-
сійського червоного та білого 
імперіялізмів. Головні ролі 
гратимуть тут Сталін і росій-
ськнй еміграційний імлерія-
ліст. 

В програмі Здвигу — дефі-
ляда сумівської колони, про-
мовн представників Головної 
Управи та гостей, мистецькі 
виступи різних гуртків і т. іи. 
Програма розрахована0 на два 
дні. Подробиці її будуть пода-
ві в пресі та в летючках. В 
програмі Здвигу також — 
схвалення відозви до україн-
ської молоді в поневоленій 
Україні та звернення до моло-
ді вільного світу. Після Здвя-
гу відозва та звернення бу-
дуть вислані до пресових а-
ґеицій, радіостанцій, окремих 
політичних діячів у ЗДА, до 
Об'єднаних Націй. 

Сьогодні ще передчасно го-
ворити про успіх чи неуспіх 
запланованого нами Здвигу. 
Нам ясно одне, що такий 
Здвиг відбутися мусить при 
всяких ўновинах. Спілка Ук-
раїнської Молоді Америки, а 
зокрема Осередки і на цей раз 
продемонструють свою орга-
нізованість та дисципліну, а 
найголовніше — розуміння 
тої ролі, яка припадає на до-
лю української молоді в обо-
роні національних прав на-
шого народу. Гасло „Честь 
України — Готов боронити!", 
від яким відбуватиметься 
Здвиг, зобов'язує кожного 
члена СУМ'ў а зокрема у Фи-
ладелфії, не пошкодити часу, 
щоб відвідати Маніфестацію і 
разом зі своєю молоддю раді-
тине Ђ. успіхами. J бувати 

Видатки иа організацію 
Здвигу, як на СУМА, занадто 
великі. Щоб придбати ці фоц-
ди, Головна Управа Виготови-
ла і розіслала по Осередках 
спеціальні збіркові купони 
вартістю в 1 доляр і 50 центів. 
Успішна реалізація цих купо-
нів запевнить найкращий ви-
слід запланованого Здвигу. 

Головна Управа СУМА 

Від кінця Другої Світової 
війни життя в Злуч. , Держа-
вах дуже подорожчало. Щоб 
переконатись у цьому, не тре-
ба навіть заглядати в статне-
тику. Досить тільки піти до 
м'ясної чи якоїсь іншої крам-
ниці. 

Цілком природно, що часто 
можна чути нарікання на до-
рожнечу. Досадно платити 
чотири доляри за кавалок 
м'яса, який в 1940 році кош-. 
тував лише 2 дол. 50 центів, 
або платити 25 центі в за ґа-

Після дальших чотирьох го-
дин праці я їду додому і обі-
даю з жінкою. На обід мо ма-
смо свинячі котлети (30 хви-
лнн праці за обід на двох). У-
всчері мн йдемо до кіяа (45 
хвилин праці за два квитки). 
Після кіна моя жінка побачк-
ла, що її панчохи пірвались і 
купила нові (50 хвилин пра-
ці). Вдома ми куримо цигаре-
ти (8 хвилин праці за пачку), 
слухаємо останні вісти (за два 
дні праці можна купити радїо-
приймач) і лягаємо спати (Я 

льон бензини, яка ще недав- заплатив 7 днів праці за ліж-
но коштувала 17 центів. Цс к о 1 засипаємо (безкоштов-
дратус, правда, але мусимо н о ) -
погодитись, що це ще не' с Таким способом ви можете 
питання життя чи смерти. Мн вирахувати кошти життя від-
можемо легко відмовитись від повідно до вашого заробітку 
одного м'ясного обіду в тйж- або заробітку пересічного ро-
день і трохи скоротити наші бітника, що мас півтора до-
далекі недільні поїздки. ляра на годину. Ціни, які зда-
Совстйькнй Союз називає І ються нам високими, дуже 

працю в Америці рабською. 
Але при найменшому зусиллі 
легко зробити цю пропаганду 
просто смішною. Правду про 
життя в Америці люди ра-
ло слухають за кордоном, і це 
може правити за зброю в бо-
ротьбі проти комунізму. 

В ваших листах до друзів і 
родичів за кордон ви можете 
кортко описати кошти різних 
речей першої потреби тут. По-
цаватн ціни в долярах недо-
цільно, бо важко зрозуміти їх 
R переводі на ліри, наприклад, 
чи на злоти. Краще перевести 
ціни в Америці на кількість 
хвилин чи годин праці, ви-
грачено на купівлю тих чи 
тих речей або продуктів. 

Робітник, який заробляє 
півтора доляра на годину, мо-
же написати, приміром, таке: 
„Я встав уранці, прочитав га-
іету (яка коштує 2 хвилини 
праці), зів два яйця і шклян-
ку молока на сніданок (я му-
иіу працювати 10 хвилин на 
це)., Автобус привозить мене 
просто до воріт фабрики (4 
хвилини моєї праці оплачує 
проїзд). Попрацювавши і 
години, мн маємо перерву на 
другий сніданок). М'ясо, ко-
штус 23 хвилини праці. 

часто можіть видатись дужо 
низькими для людей за кор-
доном. . ` 

З поданих далі обрахунків, 
зібраних з комуністичної пре-
си з-за Заліізної заслони, мн 
можемо легко порівняти умо-
ви життя там і тут: 
газета 6 хвилин праці 
пачка цигарок .. 1 ѓод. і 25 хв. 
2 фунти м'яса .. 8 год. і 40 хв. 
1 радіоприймач .. 62 дні і 7 г. 
1 ліжко залізне .. 20 днів і 7 г. 
1 пара панчіх 6 дній. 

Ось скільки пересічний ро-
бітннк за Залізною заслоною 
мусить платити. Чи можна це 
життя назвати робітничим 
раєм ? 

Пишучи правду про умови 
життя пересічного робітника в 
Злучених Державах, ви допо-
можете розвіяти брехню, пщ 
її Совєти поширюють проти 
Злучених Держав. Росія на-
зиває американських робітни-
ків „рабами", але подані пра-
вднві дані покажуть, що пра-
ця в Америці є найбільше о-
плачуваиа і що американсь-
кий робітник найкраще хар-
чусться, найкраще одягається 
і почуває себе найвільніше, 
ніж хто інший сьогодні в ціло-
му світі. 

АМЕРИКА ЗБЛИЗЬКА 
Д И С К У С І Я , Недавно на' політичному 

Ми маємо нагоду регулярної Форумі в телевізії передавали 
сходинах однАсЦпРогРаиУ' в склад якої вхо-

амернканськоТ dp г̂ а ні зіЩИЛ^яа Дискусія на тему амерн. 
Востаннє на її місячних збо- Мінської закордонної політн-
рах відбуються гострі диску- ки- Уча^ бРлли Демократ се-
іії між тими, що в у проводі н а т оР КеР J Республіканець 
і тими, що є в опозиції. Це сенатор Нолен. Це була 
прямо приємність бувати на справжня насолода прислуху-

Ставайте членами Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, а 
тим самим і співлаеииками 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна! 

ДОБРЕ ЧИТАННЯ ДЛЯ 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька Ілюстрована 
повість 

В. Чапленќя. 
„У НЕТРЯХ КОПЕТ-

ДАГУ" 
Ціна 501 

Замовляти: 
"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J., U.S.A. 
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НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю. Б Е Р Н А 

В ДВОХ ТОМАХ 
ЦІНА $2.50 

Замовлення слати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛЕКСАМДЕР ІІАНЕИКО 
Це підручник для серед-

ніх шкіл і для само-
освіти. 

— Ціна $2.00 — 
Замовляйте у: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

Ukrainian Coo kBookt 
70 Traditional Recipes 
for TODAY.'S LIVING 

Price $1.50. 
Get your copy from 

"SVOBODA" 
P. O. Box 346 

Jersey City 3, N. J. 

цих зборах. Мимоволі прихо-
цить на думку, от коми в нас 

! завели такі порядки, коби J 
j нас могли так річево й спокін-
но дискутувати. Ніхто нікого 
не ооражус, ніхто нікого не 
називас ніякими поганими 
іменами, опозиціями атакуѓ: в 
най культурніший спосіб, хоч 
гостро. Провід відповідає, та-
кож в високо-культурний спо-
сіб. Врешті голосують над 
пропозиціями опозиції: якщо 
ці пропозиції проголосують, 
провід приймає їх за свої і 
справа закінчена. Якщо біль-
шість голосуючих спротивить-
оя пропозиціям опозиції, спо-
зиція приймає рішення за 
свос і замовкає. Ніхто не по-
кидас залі, ніхто не авантуру-
сться. Після голосування 
справа закінчена і всі, ці, що 
я більшості і ці, що в меншо-

ватися дискусії цих двох сена-
торів. Вони атакували себе в 
незвичайно гострий спосіб. 
Сен. Нолен закндував ‚‚тру-
манівській адміністрації" всі 
можливі гріхи, сен. Кер, обо-
роняючись, атакував і собі, 
доказуючи нездатність респу-
бліканців до будь-якої кон-
структивної політики, гол. на 
закордонному відтинку. В де-
яких моментах дискусія була 
дуже гаряча, але їм і на дум-
ку не влало висловлюватися 
в невідповідний спосіб, атаку-
вати непрнлично, ображувати 
один одного. Мало цього, в 
найбільш гарячі моменти, во-
ни зверталися до себе, назива-
ючи противника приятелем: 
„Мій приятель, сен. „Нолен", 
казав сен. Кер, „твердить та-
ке, але я заявляю, що він по-
милясться". 

Чи не могло б таке і в нас 
^ті, повинуються 
ваному. 

проголосо-1 бути ? 
М. В. Лольннцькнй. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ДО ВІДОМА УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 

м. КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦІ! 
Братство Ѓв. Ап. Пгтра І Павла, Від. 102. У. Н. С'оюзу, 
буде святкувати 50-лІтн№ Ювілей 19. жовтня 19Я2 р. — 
Просимо всі Організації стриматися від будь яких під-
іфисмств в цвА день, в натомість взятм участь в зга-
даиім Ювілею, та допомогти урочисто відсвяткувати 
50-ліття . першого, найстаршого ft майдіяльнішоі о Врат-
ства в м. КлівлридІ. Ці перші піонІри-ч.ісии згадиного 
відділу положили багато праці в зоргаііілуашші на-
шого громадського життя м. Клівленду, а тому віримо, 
що загал оцінить икслід заслуги цих щирих праців-
ннкін I поможе відсвяткувати величаво Золотий Ювілей. 

Програма буде проголошеиа в відповідинй час. 

ЮвЬіейний Комітет. 

XOCZZOO гх ^г)^ 

Уже мислю книжку, за якою так багато наших 
читачів питало, як у „Свободі" появнлнсь статті 

М. Дурдели про комунізм. Цею книжкою с 

МАРА К УНІЗМУ 
у якій автор, М. Дурделла, поясняє, що таке кому-
нізм, ґрунт, на якому він росте та подас способи 

боротьби проти нього. 
Книжка дуже актуальна і надасться до масового 

поширення. 
ЦІиа усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

= 
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f З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
І Бруклин, Н. Й. 

З поминок н а ' Ў Ќ Ќ . 

Д н я 14 липня відпроватила 
ваша громада бл. п. Івана 
Пачковського. члена Топ. 
Запорозька Січ, від. 325 У. Н. 
Союзу, на вічний спочинок. 
Поховали ми доброго члена, 
мужа і батька своєї родини, 
про що згадав у своїм пра-
щальнім слові о. Андрўійків. 
Похороні дружина, син і доч-
ка запросили на поминки до 
У. Н. Дому, де під час пере-
куски п. М. Ковальський зга-
дав п(ю пошану Покійного, а 
п. І. Малиќ про збірку на доб-
рі цілі. Зібрано $36. з чого $26 
призначено на політичну пра-
цю ЎЌКомітету. 

L Малиќ. 

НА ПРОДАЖ 

10-АКРОВА КУРЯЧА ФАРМА 
продаѓться. Близько Highstown, 
N. І МІСЦС для старшої пари та 
бізнесу. Звертатись: 

- М. TRISTAN, 
ЗІ Acres Drive, Hamilton Square, 

N. J. — Tel.: 5-5382 Trenton, N. J. 

Р О З Ш У К И 

П О Ш У К У Є Т Ь С Я 
самотню, чгч`ну жінку-українку 
д`о iti-.ti-mui дому й до нагляде` 
над 2 дітьми у шкільному віці 

— у СТРЙТІ Ровд ААленд. 
Винагорода побіч помешкання 

й харчу згідно з умоіюю. 
Зго.іошення з залодамням дя-

пих про себе слати до 14. серп-
ня и. р. на адресу: 

Dr. OLGA KOROPEJ 
State Home, LAPEER. Mich, a 

no 14. серпня на адресу: 
DR. JAROSLAW KOROPEJ. 
290 High St., Pawtucket, R I. 

П Ѓ А Ц Я 

МОЛОДИХ МУЖЧИН 
потребує фабрика дротяних 

виробів. 
INDUSTRIAL WIRE 
PRODUCTS Co. 

138-40 Centre Street 
Manhattan, N. Y. 

O P E R A T O R S 
SEWING MACHINES 

Modern Leother Goods Factory 
37Уѓ HRS WEEK STEADY 

CALL ALL WEEK: 
Nr. 43 BUS TO DOOR 

SLOTE St KLEIN 
930 NEWARK AVE 
JERSEY CITY, N. J. 

ДО ВННЛПМУ приміщення на 
крамницю догідне на м'ясарню 
І яркжкяя склад. 

Mr. KANENGISER 
335 Henderson St., Jersey City, N.J. 

Tel.: HE 6-1857 

Амстердам, H. Й. 
В поклоні Героям. 

Д н я 25 травня 1952 p. захо-
дом одного з найстарших то-
варнств в ^ і і тсрдамі. а салс 
Відділу Організації Держав-
ного Відродження України 
відбулась жалібна Академік, 
присвячена пам'яті Снмона 
Петлюри, головного Отамана 
Військ Української Народної 
Республіки та голови Дирек-
торії і в честь Євгена Коно-
вальця . коменданта Корпусу 
Січових Стрільців, і керівника 
Української Військової Орга-
нізації та голови Проводу О. 
У. Н. 

Академію розпочато пана-
хндами п обох церквах в год 
7 ввечорі в литовській залі 
відбулись сходини Українсь-
кої Амстердамської Громади, 
котрі відкрив секретар ОДВУ 
п. Василь Микнтюк. Коротко. 
але змістово підчеркнув він 
значення жалібної Академії. 
Потім п. Григорії! Пасічник, в 
супроводі фортепіяну п. Лідії 
Сенів, своїм гарним ліричний 
тенором відспівав Американ-
ський Гнмн. 

Вступне слово виголосив 
голова ОДВУ п. інж. Тнмотей 
Лаба. Промова референта бу-
ла глибоко обдумана' оригі-
нально цікава, виголошена з 
ядерною переконливістю, та й 
створила гарний святочний 
настрій. Референт з'ясував 
значення дій тих двох вели-
ких синів України, значення 
яких розуміли також наші во-
роги, і тому їхні аґенти перер-
валн передчасно нитку ї х 
життя. 

Деклямації виголосили п.Л-
рослава Зелез і п. Ледія Се-
иів і маленький ученнк Я. 
Комаринський. 

Декляматори вив'язались 
прекрасно зі свого завдання 
а маленький Комаринський 
заховувався на сцені як ста 
рий артист. Х о р під дириґен-
турою п. В. Боднара зовсім 
поправно відспівав- кілька ук-
раїнськнх пісень. 

Академія закінчилась Укра-
їнським^ Гнмном. Виконання 
програми всіх учасників сто-
яло на високому рівні. 

На окрему увагу зослуговуг. 
д у ж е добре оформлення сцени 
з мистецькими портретами 
Тризубом та Українськими і 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

Б Е З ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна тс-

пер дістати, щоб повернути си-
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати Jjoro кожно-
го дня на короткий час, він 
поступово і чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дас 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN СО„ Dept. 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-долярової вартости 
пляшки за $4 з додатком Фе-
дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правиль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу-
дете задовільні з якихнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса 

Місцевість Стейт 

МУЖЧИНИ. 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дами, які вам дас ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів-в щоденній дісті, 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціально ціка-
витн вістки від тих, що мали 
Найбільші добродійства з ужи-
ваиня ф о р м у л и , знано! як 
TRI-X. Це- та формула, якої що 
денна доза дас більше ніж мі-
німальне запотребування для 
дорослих деяких загально при-
зиаиих вітамінів. 

Якщо ви відчувайте, що ви 
теж можете скористати з тако-
го складника, то ви будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskill, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
рсві при доставі. 

Ім'я 

Адреса' 
Місцевість Стейт 

ПЛАСТИНКИ „СТИНСОН" 
`'}$і Плнтн „Стинсон" продаються у всі 

частини світу. Ми масмо найбіль-
ший вибір найкращих українських 

^ 5 ' `ч^р плит в Америці. 
^ f c n r V ^ b O l V Вимагайте в Вашого продавця 
fc^a"^^1^1^ грамофонних плит повний безплат-
Г 8 С 0 Г 0 S ний каталог українських і росій-
ських плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Square West, N.Y.C 3, cor. E.-46th Street, Dept. U. S. 

Найкращі та у різних смаках 

ШМОНАДИ І ВОДИ СОДОВІ 
поруч.о. українська фабрика 
М. К. М. B E V E R A G E S C o . 

Жадайте у всіх українських крамницях І на всіх імпрезах 
тільки лімонад І вод содових одинокої української фабрики 

М. К. М. B E V E R A G E S Co. 
31-13 Newtown Ave., — Astoria, L. I. C , N. Y. 

Tel.: RAvenswecd 8-8299 

Американськими прапорами. 
Прнбранням сцени занялисн 
п. Ярослав Римар, п. Роман 
Лазурно і п. Михайло Бабяк. 

Чистин дохід з імпрези при-
значсно на суспільні цілі. 

Д - р Петро Хреитовський. 

Асторія, Н. Й. 
Ювілей Української Жіночої 

Громади 

Д н я 25 травня ц.р. в пара-
фіяльнін залі при церкві Че-
сного Хреста в Асторії від-
бувся величавий 25-літній ю-
вілен „Жіночої Громади". Зі-
бралося понад 160 осіб і засі-
ли при гарно прикрашених 
квітами столах. На передній 
стіні на українському килимі 
висів в різьблеевнх рамах об-
раз Матері Божої прикраше-
нин розкішно вишиваним ру-
шником. Під образом напнсь: 
25-літній ювілей Української 
Громади в Асторії. 

При ѓголовному столі засі-
л и : місцевий отець парох д-р 
Голиќ, п. Якіміцька — місто-
голова Жіночої Громади, (го-
лова п. Софія Лацишин з 
причини' недуги не могла бу-
ти на святі, її ролю ввесь час 
сповняла п. Якімцева) , рекор-
дова секретарка п. Анна Пи-
так, фінансова референтќа п. 
Бродин, п . Марія Врублевсь-
ка — товстмастер. перші пі-
онірки й організаторки Жіно-
чої Громади п.. Анна Василик 
і Марія Табака, найстарші 
члени п.. Бурднґа і референт-
ка п. Гойдиш. Програма поча^ 
лася американським гнмном, 
який відспівав місцевий хор 
під управою проф. Лиска. То-
встмастер п. Марія Врублев-
ська щиро вітас членкннь та 
гостей. 

В короткім своїм привіті п. 
Якімицька просить присутніх 
віддати пошану помершнм 
членкнням повстанням з 
місць. Відтак дякус п.Левнць-
кому й п. Врублевському за 
їх щиру співпрацю з Жіночою 
Громадою за цілі довгі роки. 

Реферат про ‚.Двадцять-
п'ятьлітню діяльність Жінс-
чої Громади в Асторії" внго-
лосила п. Гойдиш. Змістом 
свойого реферату перенесла 
вона слухачів в далекі часи й 
змалювала життя перших піо-
нірів, відірваних від рідного 
краю і кинених в тяжкі жнт-
тсві обставини. Щ о було прн-
чиною засноваиня Українсь-
кої громади? — Любов і туга 
за рідним красм, за своєю це-
рквою, прив'язання до тради-
ції, потреба спільного життя, 
бажання допомогти собі,а пе-
редовсім другим і допомагати 
старому красві! — Перед очи-
ма слухачів переходять обра-
зи з життя і праці Жіночої 
Громади з року на рік. В пер-
ших роках, щ е до вибуху 2-ї 
світової війни, громада пра-
цюс виключно д л я старого 
краю. Відтак дорога до краю 

I V A N F R A N K О' S 
"М О S Е S " 

І`, With a biographical sketch of ;; 
IVAN FRANKO 

by STEFEN SHUMEYKO 
Translation: 

; by WALDIMIR SEMENYNA 
Price 50 cents. 

"SVOBODA" BOOKSTORE 
83 Grand Street 

Jersey City 3, N. J. 
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О. К о т г ш с ь к о г о 

БАТЬКИ І ДІТИ 
Драма з народного 
життя на 5 дій. 

Ціна 25 ц. 
М о ж н а н а б у т и в к н и г а р - j! 

ні „ С в о б о д и " : її 

" S V O B O D A " 
8 1 - 8 3 Grand Street , 
Jersey City 3 , N. J. 

Ген. Доі'лес МекАртур залишив назавжди політику і зго-
ДІІШ'ІІ прийняти цивільний „джаб", ставши головою ради 
лиректорів РСМІІІІ`ТІІП Рейд, Інк. з річною платнею в сумі 
$100,000. Президент корпорації ( зл іва ) , Д ж е й м с Г. Рейд, 

складає йому з цього приводу і`ратуляції. 

замкнена, громада починяс 
допомагати організаціям в А-
мернці. Приходить рік 1945, 
закінчення війни в Европі, а-
ле не закінчилася недоля тих, 
яких жорстока рука займай-
ців вигнала з рідних хат і 
саме тими починає Жіноча 
Громада займатися. Внснла-
ють пачки за пачками до Ев-
ропн для скитальців, допома-
гають українським полоненим 
в Італії. Членкині Жіночої 
Громади спроваджують ски-
тальців з Европи й допомага-
ютьїм тут улаштувати свос 
життя. В Жіночій Громаді па-
нус любов, згода і взаємна 
пошана. І багато більше мас 
вона за собою заслуг , але всі 
вони с скромні, а праця їх ви-
датна і тривка. 

По рефераті п.. Гойдиш від-
читала п. Анна Питаќ д у ж е 
докладний фінансовий звіт, 
з котрого слухачі довідалися, 
скільки грошей прийшло до 
каси за 25 років і куди їх ро-
зіслано. 

Хором і дсклямаціспо Вог-
дан.ч Гойдиша „І в мене був 
свій рідний край" закінчено 
офіціальну частину програ-
мн. 

О. д-р Голнк благословив 
вечеру, а по вечері слідували 
привіти і промови поодиноких 
членкннь, а слова перших ор-
ганізаторок пп. Васик, Табаки 

і Бурдиґн були глибоко звору-
шливі. Вони розказувала про 
свої перші роки праці, згаду-
ючн їх як д у ж е дорогий спо-
мин. О. д-р Голиќ у своїй про-
мові звернув увагу на значен-
ня жінки як матері і жінки як 
громадянки. Відтак говорили 
п. Левицький, п. Врублевсь-
кнй. п. Іванчук, п. Бенцаль, 
п. Пелешок. п. Марусевич, п. 
Корнат, п. Макаревич і багато 
інших. Під кінець програми 
місцеві танцюристи в україн-
ських строях відтанцювали 
прегарні наші танки, хор від-
співав кілька пісень і націо-
нальиим гнмном закінчено 
програму. 

Анна Пнтак 
Секретарка 

Стемфорд, Нонњ 
Відвідніш оселі 

В ж е третій рік українсько 
дітвора корнетаѓ, зі свіжого 
повітря та взірцевої опіки на 
оселі в Стратфорді. Сама осе-
ля положена в гористій око-
лиці, 20 миль н а північ від за-
лізн. стації Литл Фоле у стей-
ті Н ю Иорк. В шпильковому 
лісі пишаються два просторі 
будинки, чистенько відм^.льо-
вані. Завідателем оселі с зна-
ний українцям з таборів у Ні-
меччнні б. пластун о. Б. Смик, 

ЖИТТЯ І МИСЛІ 
д-р М. ШЛЕМКЕВИЧ. 

УКРАІНС'ЬКЛ СННТЕЗА ЧИ УКРАЇНСЬКА 
ГРОМАДЯНСЬКА в г а н л 

2-е видання 1 9 4 9 
Ціна: 60 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey .City 3, N. J. 
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УКРАЇНСЬКІ Г.ЛТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

МОВО Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Коряцьким 

1 рекомендованого д-ром К. Кисілевським. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) По-
сібник для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що 
знають основи англійського письма, легко можуть засвоїти 

' украінсяку, абстк-у; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 
200 рисунків і Ілюстрацій! 
ПОДР1БНА ЦІНА $3.00. 

Замовлення враз з належнтістю слати до: 
" S V O B O D A " , P.O. B o x 3 4 6 , Jersey City 3 , N . J. 

який, як колись на рідних зе-
млях, а опісля в таборах у Ні-
меччнні, не жаліс труду для 
украінськнж дітей, працюючи 
для них від вчасного ранку 
до пізннх годин ввечорі, щоб 
протягом тих кількох тижнів 
дітвора належно відпочила та 
набрала свіжих сил, як і а -
кож, щоб у д у ш у цеї дітвори 
защепнтн засади науки Хри-
ста та любовн до свого н.іро-
ДУ-

Побут на оселі триває 5 тн-
жнів для дівчат і 5 тижнів для 
хлопців. В цьому році в пер-
шому сезані с дівчата, понад 
80, але й впросилася громад-
ка хлопців в кількості{ 19 о-
сіб. Дівчатками опікуються 
пані виховннці, а хлопцями 
пластун Ѓоко, син п. Б. Крав-
цева. Треба подивляти цього 
молодця, студента кадецької 
військової школи, як він опі-
кусться цими хлопцями. 

Оселя мас і свос вже тради-
ційне свято, а с ним день 4. 
липня, до якого табор старан-
но приготовлясться. В цей 
день вітас дітвора свого доб-
родія Преосвященного Владн-
ку Богачевського, опікуна о-
селі, який живо інтересусться 
всіми справами оселі та її уча-
сннкамн. Н а це свято оселі 
прибуває багато священиків 
та українських громадян з 
блжчнх та дальших околиць. 
В цьому році прибув на це 
свято хор з Рачестеру, який 
під орудуванням п.. Цепенди 
співав в часі Служби Божої та 
пізніше дав концеі.т свірських 
пісень д я публіки під голим 
небом. Т е ж дівчатка попису-
валися своїм репертуаром. 

При оселі пластунќи мають 
свій табір „Добушанка". У 

минулому році пластуни ма-
ли .свій табір „Карпати", для 
яких п. Л . Лепкий, — відвіду-
ючи оселю, скомпонував піс-
н ю „Карпати", яка стала у-
любленою піснею дітвори на 
оселі і в цьому році. 

Н а площі перед будинками, 
на високих маштах, лопотять 
на вітрі два прапори: прибра-
ної Батьківщнни зоряний — 
американський та синьо-жов-
тий — український, що їх ко-
жного ранку перед молит-
вою внвішусться. Ввечорі зно-
ва дітвора збирається на мо-
литву та-зняття прапорів По 
молитві щ е кілька хвилин га-
мору, а потім затихає все, бо 
діти вже в л іжках. Тільки з 
кухні несеться дзеленькання 
посуди, де пані кінчають свою 
працю, чути ще кроки Отця 
завідателя, який оглядає кру-
гом, чи все є в порядку. Все 
спить. Личка дітвори усміх-
нені, бо сниться їм, можливо, 
сон про той край далекий, 
якого не пам'ятають, а про я-
КИЙ сьогодні чули від своїх 
внховннків, про гарні села в 
Україні, з церквами поссре-
дині, то про подвиги лицар-
кі своїх предків у давнину і 
про героїчну боротьбу новіт-
ніх борців. С. Ф. 

-Џ ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ# 

З ПРИЧИНИ ВЮЗДУ 
до Флориди вяиаймаетьсв три 

Иімкати. 
Треба закупиѓв меблі. — Рент 
$ 13,80 місячно. Телефонувати: 

Mr. FRANK CASTIOUONE, 
7 Monroe SU — Paasaic, N. J. 

КНИЖКУ Д-рв Д. ДОНЦОВА 
,ЛЎХ НАШОЇ Д.АМНШОГ ' 

2 виданий. — Ціна $8.— 
можна набути у п. Михайла 

Гіхавого. 
' М. fflKAWYJ, 2323 W RtafSL, 

Chicago 22, Ш. 

Ф Професійні о 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 E. 3rd St. (коло 2nd Avc}NYC 

TeL GRaraercy 5-3993 
Внутрішні недуги Rouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
iysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружнх дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-3 І в-8 
pjxu В неділі віл 10-2 попол. 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ЇМ. ШЕВЧЕНКА 
В НЮ НОРКУ 

сповіщає свос членство та все українське грома-
дянство, що в четвер, 31. л і т н я 1952 p., упокоївся 
в Бозі його Член-ІІрихнльник та Перший Член-
О(`новийќ Дому Української Культури в Ню Нор-
ку, справжній приятель української культури. 

СЕМЕН УГОРЧАК 
Вічна та Добра Память Покійннкови. 

Н Т Ш в Америці. 

В Ж Е В И Й Ш О В З Д Р У К У І ПРОДАЄТЬСЯ 

‚ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИЙ" 

який видає Вільна Українська Академія Наук в 
З Д А з метою дати громадянству образ теперіш-
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Ціна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

" S V O B O D A " , P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City З , N . J. 
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У В А Г А ! У В А Г А ! 
ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА КНИЖКА 

Проф п. к о в л л і п 

НАГОЛОС 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й Л І Т Е Р А Т У Р Н І Й МОВІ 

Книжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, 
письменників, поетів, промовців, проповідників, свлщенно-
служителів, дикторіп, (спікерів), декламаторів, акторів, 
співаків 1 всіх, хто вивчас чи в розмові вживає рідної мови 
я бажас говорити по-літературному. 

ЦІНА: $0.75 
Наклад кпнжкн обмежений, тому поспішайте вислати 

замовлення разом з иалежитістю на адресу: 

' S V O B O D A " , P . O . B o x 3 4 6 , Jersey City 3 , N . J. 
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НОВЕ В И Д А Н Н Я ОПДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
Описова географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою вќладнішою П. Холодного та 46 Ілюстраціями. 

Книжка корисна для молоді й дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можна набути в книгарні „Свободи": 

" S V O B O D A " , P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City З , N . J. 

Т А Г З А Н , ч. 2886. Людська по ченя. 

Dr. S . C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) N Y C 

TeL ORamcrcy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
віків 1 жінок.' Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил'лікусмо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові години! Щодня від 19 

рано до 6:46 ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі зачин. 

џ ОКУЛІСТ 9 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
дікус спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-1S 

понеділок, середа, п'ятниця 
5:58-7:80 

Й Е. 7th St., New York СЌу 
TeL: OR. 4-8038 

Повідомляю, що я не буду 
приймати пацієнтів від два 

10—SO серпня ц. р. 

ТУРБУЄ ВАС В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що 

ваше волосся занадто випадає 
або рветься' на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіе-
тс, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на внпадан-
ия волосся `вд'йолові. ВОНИ вря-
тувалн себе' від-цісї недуги вжв-
ванням нового' ЛІКУ, ЩО зветь-
ся ТРАИСДЗа; (TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці й 
ївші турботи з волоссям, які бу-
ваіоть від 'сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шас стан вашого `волосся, а за-
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Ми масмо його'тепер в обміеже-
ніЛ кількості. Ви оможсуе J j -
стати його "за` спеціяльну пТнуГ` 
коли надішлете поштою пові-
домлення до- TRYSAN Co- Box 
226, Dept 201, Peekskm, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
лярові пачки `за $5, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
0 .D) , тоді додати ще поштову 
доставў. 
Ім'я 
Адреса и-і 
Місто ,.. _ Стейт 
`w+ч 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКР. ПОГГЕБНПК 

УПРАВИТЕЛЬ 
: BERRY FUNERAL HOME, 

Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgooqmn 4-5746 
' Дві нові в модернім колоні-

ЯЛЬНІМ СТИЛЮ "^"Т-ТІ 

; Першорядна обслуга в усіх 
`; похоронах без різниці масгт-

кового стану. 

! ГОАН Б Р О В Т А К , н о т а р . 
1 . ' X — O M M O M W # # r i t l r r r t l j J 

ІІе;юволн місцеві Діілекобіжні 

pmv `е 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6(h STREET, NEW YORK З, N. Y. — Tel. OR. 3-2484 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. НОГРЕБННК 

Зарядзкув погребами 
по ціќ} тав -низькій $ І Е Л 

Обслуга чеснв 1 

"WISE COUNSEL, 
WON6 ТАІ.'-

MERALA ДРРЯСУЕО. "IP MDUR FR1ENOS 
ACCEPT IT NONE SNAIL BE НАКМЄО." 

На знак Мералі найвитций 
жрець підняв важіль. Важкі 
кам'яні бльоки під рашпером 
гримнули j-бік. Несамовито 

ревучи, величезний стовп по-
лумсні піднісся, щоб обгор-
нутн рашпера і людину, що 
лслсала на ньому. 

„Не будь нерозважний, Тар-
зане", застерігав Вонґ . „Хоч 
воно буде неприємно, ми му-
снко прнйнятн неиннуче". 

„Мудра рада, В о н ґ Тей!", 
схвалила Мераля. ‚ѓЯкщо твої 
приятелі приймуть її, ніхто не 
зазнас лиха". 

J O H N . B U N K O 
Licensed Undertaker 

._ A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as tow и 

5150. 
TeL; ORamercy 7-76CT 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Звнимавтьев похоровахі 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована іемперв-
тура. Модерна і и м і " і т і 

До ужитку даром, 

P E T E R ^ J A R E M A 
129 EAST 7th STREET^ 

NEW-YORK, K. Y, 
Tel; Orchard 4-25Я 


